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I. Základní údaje o škole 

 

I.1 Kontaktní údaje 

● Název školy, adresa: Obchodní akademie, Vlašim, V Sadě 1565, 258 01 Vlašim 

Zřizovatel: Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

        IČO a IZO ředitelství školy: 61664537, 061664537 

● Kontakty: 

 číslo telefonu: +420 317 842026, +420 317 844327, 

 e-mailová adresa: info@vlasimoa.cz;  

 www stránky: www.vlasimoa.cz 

 jméno ředitele/ředitelky školy: PaedDr. Jiří Tůma  

 statutární zástupce: Mgr. Blanka Havlíčková 

aktuální seznam členů školské rady (koho zastupují): 

 Mgr. Soňa Křenová – zastupuje Středočeský kraj  

 Ing. Ivana Sátrová, předseda Unie rodičů – zastupuje zákonné zástupce nezletilých žáků  

 Nikola Matějková – zastupuje zletilé žáky 

 Ing. Ludmila Staňková – zastupuje pedagogický sbor OA Vlašim  

 Mgr. Kateřina Nováková – zastupuje pedagogický sbor OA Vlašim 

 

● Datum poslední změny zařazení do rejstříku škol a školských zařízení a uskutečněné změny za hodnocený 

školní rok: 31. července 2012 č. j. MSMT-32742/2012-25 

 

I.2 Charakteristika školy 

 

● Vymezení hlavní a doplňkové činnosti školy:  

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon) je hlavním dokumentem pro určení účelu a předmětu činnosti školy. Cílem je rozvoj 

vědomostí, dovedností, postojů, hodnot získaných základním vzděláváním. Poskytuje žákům obsahově 

širší všeobecné nebo odborné vzdělání spojené se všeobecným vzděláním a upevňuje jejich hodnotovou 

orientaci. Součástí vzdělávání je i vytváření předpokladů pro plnoprávný osobní a občanský život, 

samostatné získávání informací a celoživotní učení, pokračování v navazujícím vzdělávání a příprava pro 

výkon povolání. 

Žáci jsou v průběhu výchovně-vzdělávacího procesu podle programu ŠVP vedeni k týmové práci a 

připravováni pro následné studium na VŠ a VOŠ a pro uplatnění na trhu práce včetně zemí EU. 

● Vymezení doplňkové činnosti školy: 

Je vymezena zřizovací listinou zřizovatele v Článku V. – Pořádání kurzů a přednášek. 

 

● Materiálně technické podmínky pro výuku: 

Budova školy je ve vlastnictví zřizovatele, kterým je Středočeský kraj, Zborovská 11, Praha 5. 

Moderní objekt školy s příjemným interiérem a bezbariérovým přístupem zahrnuje 20 učeben, z nichž je 

11 kmenových tříd. Všechny kmenové třídy jsou vybaveny internetem, dataprojektorem v kombinaci 

s interaktivní tabulí nebo plátnem. Žáci využívají 4 odborných učeben výpočetní techniky, které jsou 

připojeny na internet optickým kabelem. Intenzivní výuka v počítačových učebnách je podpořena 

možností využití dataprojektorů při promítání obrazovky učitelského počítače na projekční plátno.  K 

výuce jazyků slouží 3 jazykové učebny s moderním audiovizuálním vybavením. Vybrané odborné 

předměty jsou vyučovány ve speciální multimediální učebně. Učebny písemné a elektronické komunikace 

jsou vybavené počítači pro výuku psaní na PC. V celém objektu je počítačová síť. Pro realizaci 

inovativních metod, při kterých se využívají moderní informační a komunikační technologie, byli učitelé 

v rámci projektu vybaveni notebooky, což vede k dalšímu vzdělávání a k zefektivnění práce učitelů. 

K výuce tělesné výchovy slouží prostorná tělocvična s vybavením a fitness-centrum. 
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● Vzdělávací programy školy: 

Obory vzdělání ve školním roce 2022/2023: 

63–41–M/02 Obchodní akademie – zaměření Ekonomika a podnikání 

63–41–M/02 Obchodní akademie – zaměření Zahraniční obchod a mediální komunikace 

63–41–M/02 Obchodní akademie – zaměření Informatika v ekonomice 

63–41–M/02 Obchodní akademie – zaměření Cestovní ruch 

78–42–M/02 Ekonomické lyceum 

Všechny obory vzdělání včetně všech zaměření jsou vyučovány podle vlastních Školních vzdělávacích 

programů ve všech ročnících. 

Výuka dle ŠVP klade na učitele vyšší nároky, a to v oblasti přípravy vyučování, po stránce zavádění 

kompetencí, průřezových témat, klíčových dovedností a výsledků vzdělávání a zároveň do výuky postupně 

zavádějí nové metody a využívají moderní informační technologie. V rámci inovace výuky a nových 

metod a forem práce vyučující pro výuku využívají moderní komunikační technologie s využitím 

interaktivních tabulí, kamer, tiskáren, scanerů, kopírovacího zařízení a různého softwarového vybavení. 

Při výuce jazyků se používá multimediální učebna včetně softwarového vybavení, videa, DVD a 

vizualizéru. Pro přípravu výuky, kterou zprostředkovávají žákům pomocí informačních a komunikačních 

technologií, používají notebooky včetně softwarového vybavení. Pro přípravu materiálů k multimediální 

výuce využívají vyučující vlastní odborný kabinet, který je vybaven multimediální technikou.  Výhodou 

pro většinu pedagogů na škole je, že ŠVP vytvořili dle rámcových vzdělávacích programů a podílejí se 

průběžně na jejich inovaci. 

 

● Základní cíle výchovně vzdělávacího procesu:  

V průběhu výchovně vzdělávacího procesu se škola vymezila jako moderní vzdělávací instituce, která 

reálně prováděla a bude nadále provádět potřebné změny. Cílem výchovně vzdělávacího procesu je 

zavádění kurikulární reformy, realizace principů a metod ŠVP, které předpokládají propojení informačních 

a komunikačních technologií s ostatními předměty v rámci mezipředmětových vztahů a zprostředkování 

nových informací žákům a práce s nimi pomocí informačních a komunikačních technologií jako 

průřezového tématu a zároveň jako samostatného předmětu vyučovaného ve všech ročnících všech oborů. 

Dalším cílem školy je připravit žáky na změny povolání v průběhu života, připravit je pro praxi, která 

vyžaduje samostatné a tvořivé absolventy schopné přizpůsobovat se a neustále se učit. Výchovně 

vzdělávací proces připravuje absolventy se všeobecným i odborným vzděláním nutným pro výkon 

obchodně podnikatelských funkcí ve výrobních podnicích, v tuzemském i mezinárodním obchodě, 

v peněžnictví, cestovním ruchu, pojišťovnictví, v oblasti financí, daní, firemního účetnictví, ve správě 

počítačových sítí, sféře využití internetu, ve státní a veřejné správě. Škola věnuje velkou pozornost též 

přípravě žáků k maturitě a pro přijetí a zdárnému dokončení studia na VŠ a VOŠ.  

 

● Další informace o škole: 

Obchodní akademie Vlašim vznikla v roce 1991, po stavebních úpravách budovy MŠ, jako 

první střední škola ekonomického zaměření v benešovském regionu. V roce 1995 byla 

přistavěna k budově školy prostorná tělocvična s fitness-centrem a samostatným sociálním 

zázemím. V další etapě rozvoje školy, v roce 1996, byla realizována přístavba 

multimediálních učeben pro výuku odborných předmětů. V období července a srpna roku 

2009 došlo k rekonstrukci obvodového pláště u dvou původních pavilonů včetně výměny 

oken, zateplení a fasády. Došlo ke generální rekonstrukci střechy, postupně se vyměňují 

dle finančních možností zbývající okna. O studium z absolventů žáků 9. tříd je po celou 

dobu existence školy zájem, postupně rozšiřujeme a inovujeme studijní nabídku 

vzdělávacích oborů a jejich zaměření. Obchodní akademie Vlašim je hodnocena jako jedna 

z nejlepších odborných škol Středočeského kraje ve výsledcích společné i profilové části 

maturitní zkoušky. Po celou dobu existence školy absolutní většina žáků úspěšně zvládá 

úspěšně přijímací zkoušky a studium na různých typech VŠ a VOŠ, ostatní nacházejí 

zaměstnání v široké škále pracovních pozic nejrůznějších firem včetně zahraničních. 

Patříme mezi školy v regionu s nejnižším počtem nezaměstnaných absolventů 

evidovaných na úřadu práce. 
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II. Hlavní úkoly školního roku a jejich plnění 

II.1 Úkoly zřizovatele 

V souladu s Dlouhodobým záměrem vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Středočeského kraje 

podporujeme kvalitní vzdělávání, které umožní orientaci ve světě a adaptaci absolventů na měnící se 

podmínky na trhu práce. 

Usilujeme zejména o vyšší podíl praktického vyučování a odborné praxe na pracovištích zaměstnavatelů 

a zároveň sociální partnerství škol a zaměstnavatelů. 

 

II.2 Vlastní úkoly související s plněním koncepčních záměrů školy 

Schválené věcné úkoly:  

– Zajištění kvalitní přípravy žáků maturitních tříd na společnou i profilovou část maturitní zkoušky  

– Propagace školy a jejích oborů a zaměření především mezi rodičovskou veřejností a žáky základních 

škol v regionu   

– Podpora a organizace vědomostních a sportovních soutěží pro žáky  

– Uskutečnění výměnných pobytů žáků OA Vlašim a partnerských školy Walter-Groz-Schule AlbStadt 

SRN a József Attila Gimnázium és Közgazdasági Szakgimnázium z města Monor v Maďarsku ve 

spolupráci s Gymnáziem Vlašim   

– Vyrovnaný hospodářský výsledek   

– Příprava nového školního roku 

Průběžně plněno s ohledem na metodiky MŠMT a vládní opatření vyhlášená v souvislosti s šířením koronaviru, 

příprava nových výměnných pobytů žáků se školou  

 

II.3 Naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Hlavními cíli školních vzdělávacích programů je, aby absolvent získal odborné a klíčové kompetence 

(Kompetence k učení, Kompetence k řešení problémů, Komunikativní kompetence, Personální a sociální 

kompetence, Občanské kompetence a kulturní povědomí, Kompetence k pracovnímu uplatnění a 

podnikatelským aktivitám, Matematické kompetence a Kompetence využívat prostředky informačních a 

komunikačních technologií a pracovat s informacemi). Cíle jsou plněny, o naše absolventy je mezi 

zaměstnavateli velký zájem, podle statistik úřadu práce nemáme nezaměstnaného absolventa. 

 

II.4 Projektová činnost školy 

Název projektu: 

„Implementace Krajského akčního plánu II Středočeského kraje“ – zapojení jako partner s finančním 

příspěvkem. 

 

Celkový finanční podíl Příjemce a Partnera na Projektu činí: 

a. Příjemce: 140 826 377,94 Kč 

b. Partner: 75 564,00 Kč 

 

Název programu:  

Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

 

Číslo výzvy:  

02_19_078 

 

Název výzvy:  

Výzva č. 02_19_078 pro implementaci KAP II v prioritní ose 3 OP 

 

Název projektu CZ:  

Implementace Krajského akčního plánu II Středočeského kraje 
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Realizace projektu:  

1. 9. 2020 – 30. 6. 2023 

 

Název projektu: 

„Osobnostně sociální a profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání žáků a zajištění podpůrných 

personálních pozic“ 

 

Schválená finanční podpora: 

1 340 403 Kč 

 

Registrační číslo projektu: 

CZ.02.02.XX/00/22_003/0003115 

 

Název programu: 

Operační program Jan Amos Komenský 

 

Název výzvy: 

Šablony pro SŠ a VOŠ I 

 

Číslo výzvy:  

02_22_003 

 

Realizace projektu: 

1. 1. 2023 – 31. 12. 2025 

 

II.5 Spolupráce se sociálními partnery 

Spolupráce se sociálními partnery je velmi úzká. Škola se snaží o rozvíjení spolupráce se sociálními partnery, 

s představiteli obce či regionu, kde působí, se zaměstnavateli a dalšími místními institucemi, s rodiči žáků atd. 

Ve škole zřízená funkce kariérového poradce. 

 

 

III. Statistické údaje školního roku 

III.1 Členění školy / školského zařízení 

Školy 

Nejvyšší povolený počet žáků/studentů a naplněnost (k 30. 9. 2022)  

Druh/typ školy  

 

 

 

IZO 

Nejvyšší 

povolený 

počet 

žáků/stud. 

Skutečný 

počet 

žáků/stud.1  

Počet 

žáků/stud. 

v DFV2 

Přepočtený 

počet ped. 

prac. 

Počet 

žáků/stud. na 

přep. počet 

ped. prac. v 

DFV 

Střední odborná škola 061664537 363 244 244 22 11,09 
1všechny formy vzdělávání;  2DFV - denní forma vzdělávání 
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III.2 Obory vzdělání a údaje o žácích v nich 

Počet tříd a žáků SŠ (bez VOŠ) v denní formě vzdělávání – podle oborů vzdělání (k 30. 9. 2022) 

Kód a název oboru Počet žáků  Počet tříd 

Průměrný 

počet 

žáků/tř. 

Obory vzdělání poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou     

63-41-M/02 Obchodní akademie 158 7 22,57 

78-42-M/02 Ekonomické lyceum 86 4 21,50 

 

● V průběhu školního roku přestoupilo na OA Vlašim z jiné střední školy 8 žáků (7 – do prvního ročníku, 1 

– do třetího ročníku) 

● Cizí státní příslušníci – 10 ukrajinské a 1 ruské národnosti  

● Celkově 7 žáci dojíždí do školy z jiných krajů do denní formy vzdělávání. 

 

III.3 Údaje o výsledcích ve vzdělávání   

a) Prospěch a docházka žáků/studentů všech ročníků celkem (včetně závěrečných ročníků) – k 30. 6. 

2023 

Prospěch a docházka žáků/studentů všech ročníků  Počet žáků/studentů 

Obory vzdělání poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou 

Žáci celkem    245 

Prospěli s vyznamenáním 79 

Prospěli 162 

Neprospěli 4 

- z toho opakující ročník 0 

Průměrný prospěch žáků 1,82 

Průměrný počet zameškaných hodin na žáka/z toho neomluvených 74,67/13 

 

b) Výsledky maturitních zkoušek, absolutorií, závěrečných zkoušek (bez opravných zkoušek)  

Kód a název oboru 

Žáci/studenti 

konající 

zkoušky celkem 

Prospěli s 

vyznamenáním 
Prospěli Neprospěli 

Maturitní zkouška:     

63-41-M/02 Obchodní akademie 19 11 7 1 

78-42-M/02 Ekonomické lyceum 22 9 13 0 

Celkem 41 20 20 1 

 

c) Hodnocení chování žáků/studentů 

Chování žáků/studentů (k 30. 6. 2023) 

Druh/typ školy 
Počet žáků/studentů – hodnocení 

velmi dobré uspokojivé neuspokojivé 

Střední odborná škola 244 1 0 

 

d) Výsledky žáků v soutěžích a přehlídkách 

Informace o soutěži Ekonomický tým 2022 

Krajské kolo soutěže EKONOMICKÝ TÝM 2022 – úterý 30. září 2022 v Rakovníku. Soutěžní 

tým – H. Vojtová (4. C), J. Doubek 4. A), A. Povolný (4. C) 

Umístění na šestém místě. 
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Veletrh fiktivních firem České Budějovice 

ENOA Parfume, s. r. o. ekonomického lycea, skončila na osmém místě. Firma HeavenofRoses, 

s. r. o. (EP)- první místo z vedlejší soutěže „Ekonomický kvíz“, bronzová příčka za „Nejlepší 

stánek“. Dále získala firma ENOA Parfume2 x čtvrté místo v soutěžní kategorii „Nejlepší 

prezentace“ a „Nejlepší katalog firmy“. V soutěži „O nejlepšího obchodníka veletrhu“, v níž 

obsadila 6. místo. 

 

Veletrh fiktivních firem Praha 

Firmy čtvrtých ročníků ENOA Parfume třídy 4. C a HeavenofRoses ze 4. A se probojovaly do 

TOP desítky firem. Čajovna V SADĚ, která byla v první dvacítce a také vystavovala na 

prezenční části. 

Výsledky: 

• nejlepší vánoční leták – firma HeavenofRoses ze 4. A – 3. místo  

• nejlepší vánoční leták – firma ENOA Parfume třídy 4. C – 1. místo 

• hodnocení stánků – 4. místo – ENOA Parfume  

• nejlepší katalog veletrhu – ENOA Parfume – 3. místo 

• nejlepší živá česká prezentace – ENOA Parfume – 2. místo 

• celkové umístění: ENOA Parfume – 5. místo (2. nejlepší česká firma) 

  

Ekonomická olympiáda 

Žáci 3. a 4. ročníků absolvovali on-line školní kolo ekonomické olympiády (25 otázek). Do 

krajského kola postupují žáci škol školy s nejlepším výsledkem (alespoň 52 %). Maximální 

počet postupujících žáků 5. 

  

Mezinárodní veletrh fiktivních firem v Praze 

Výsledky: 

  Čajovna V SADĚ – 3. B CK Madagaskair – 3. A, 3. C 

  
Mezinárodní 

umístění 

ČR 

umístění 

Mezinárodní 

umístění 

ČR 

umístění 

Nejlepší prezentace 

firmy 
4. 1. 5. 2. 

Nejlepší reklamní spot 4. 2. 9. 7. 

Nejlepší katalog 4. 2. 11. 8. 

90 sekund ve výtahu 4. 3. 10. 5. 

Nejlepší leták 25. 20 8. 6. 

Nejlepší firma veletrhu 2. 1. 5. 4. 

  

Soutěž Eurokvíz 2023 
V letošním roce se zúčastnilo 162 pracovních skupin a plný počet bodů získalo 11 z nich. O vítězi tak 

rozhodla doplňující otázka. 

Skupina "Bobíci" z 2. A OA Vlašim ztratila 1 bod z celkového počtu a umístila se tak na 11. – 33. místě 

(13 skupin stejný počet bodů). 

 

Cizí jazyky 
  

Jazyková zkouška nanečisto – LanguageCert – 14. 11. 2022 

B1: 23 žáků, 18 žáků uspělo, neuspělo 5 

B2: 14 žáků, 13 žáků uspělo, neuspěla 1 

C1: 3 žáci, 3 žáci uspěli 
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10. 2. 2023 školní kolo Olympiády ANJ  

1. místo: Eliška Fantyšová 1. A a Anna Vampolová 2. C 

2. místo: David Šmajstrla 2. C 

3. místo: Jan Svatoň 1. A 

  

22. 2. 2023 školní kolo Olympiády RUJ 

Vavřičková D. 4. A 

Zemanová E. 2. A 

Do okresního kola neposlána přihláška, žákyně účast odmítla 

  

Okresní kolo Olympiády v anglickém jazyce 

Anna Vampolová – 1. místo, postup do krajského kola 

Eliška Fantyšová – 4. místo 

  

Krajské kolo Olympiády z anglického jazyka – Anna Vampolová – 10. místo 

  

MZ2023 

DT z cizích jazyků – uspěli všichni přihlášení studenti 

Maturitní zkoušky z anglického, ruského, německého jazyka – ústní část – uspěli všichni 

přihlášení studenti 

 

e) Absolventi a jejich další uplatnění 

Přehled podaných přihlášek k dalšímu studiu – absolventi SŠ s dosaženým středním vzděláním 

s maturitní zkouškou a absolventi VOŠ 

Druh/typ školy 

Počet 

absolventů 

celkem 

Podali 

přihlášku  na 

VŠ 

Podali 

přihlášku  na 

VOŠ 

Podali 

přihlášku na 

jiný typ školy 

Nepodali 

přihlášku 

na žádnou 

školu 
63-41-M/02 

Obchodní akademie 
22 18 1  3 

78-42-M/02 

Ekonomické lyceum 
22 19 1  2 

 

● V průběhu školního roku 2022/2023 odešel 1 žák z důvodu zanechání studia. 

 

f) Nezaměstnanost absolventů škol 

Nezaměstnaní absolventi škol podle statistického zjišťování úřadů práce (k 30. 4. 2023) 

Kód a název oboru 
Počet absolventů  

– škol. rok 2021/2022 

Z nich počet 

nezaměstnaných 

– duben 2023 

63-41-M/02 Obchodní akademie 53 4 

78-42-M/02 Ekonomické lyceum 23 1 

Celkem 79 5 

Pozn.: Zdroj informací – internetové stránky MPSV: https://www.mpsv.cz/web/cz/absolventi-skol-a-mladistvi → Pololetní statistiky 

absolventů (1. pololetí – tj. 30. duben) → tabulka: Absolventi podle škol a oborů, kde je možné vyhledat počty nezaměstnaných 

absolventů jednotlivých škol ve všech krajích a okresech České republiky, ve kterých jsou absolventi podle místa trvalého pobytu na 

úřadech práce evidováni. Nezaměstnaní absolventi za poslední školní rok jsou uvedeni v posledním sloupku (Počet absolventů v 

evidenci ÚP ČR, kteří ukončili školu v období 1. 5. 2022 - 30. 4. 2023). Sledování nezaměstnanosti absolventů je důležité pro nastavení 

oborové struktury školy i pro její autoevaluaci. 

 

https://www.mpsv.cz/web/cz/absolventi-skol-a-mladistvi
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III.4 Údaje o přijímacím řízení uchazečů do 1. ročníků SŠ a VOŠ 

Přijímací řízení do 1. ročníku SŠ  

● Podmínky přijímacího řízení viz. Příloha 

Údaje o přijímacím řízení do denní formy vzdělávání (včetně nástavbového studia) na SŠ pro školní rok 

2023/2024 – podle oborů vzdělání (stav k 1. 9. 2023) 

Kód a název oboru 

1. kolo 

počet 

Další kola 

počet 

Odvolání 

počet Počet 

tříd1 
přihl.  přij.  přihl.  přij.  

poda- 

ných 

kladně 

vyříz. 

Obory vzdělání poskytující střední vzdělání 

s maturitní zkouškou  
       

63-41-M/02 Obchodní akademie 120 63 79 23 40 40 3 

78-42-M/02 Ekonomické lyceum 45 31 24 11 8 8 1 

Celkem 165 94 103 34 48 48 4 
1víceoborové třídy u jednotlivých oborů vzdělání označte vámi zvoleným symbolem 

 

III.5 Výuka cizích jazyků a mezinárodní spolupráce 

Žáci/studenti v denním formě vzdělávání učící se cizí jazyk (stav k 1. 9. 2022) 

Jazyk 
Počet žáků 

/studentů 
Počet skupin 

Počty žáků/studentů ve skupině 

Minimálně maximálně průměr 

Anglický jazyk 244 17 11 17 14 

Německý jazyk 157 8 12 22 16 

Ruský jazyk 87 7 12 23 17 

Pozn.: Možné rozdělit podle druhu/typu školy. 

 

Učitelé cizích jazyků – rozložení kvalifikace (stav k 1. 9. 2022) 

Jazyk 
Počet učitelů 

celkem 

Kvalifikace vyučujících Rodilí 

mluvčí Odborná částečná žádná 

Anglický jazyk 5 3 2   

Německý jazyk 3 3    

Ruský jazyk 2 2    

● Výuka cizích jazyků probíhá v rozsahu odpovídajícím školnímu vzdělávacího programu v cizích jazycích. 

V anglickém jazyce žáci dosáhnou jazykové úrovně B1 dle SERR, německém a ruském jazyce A2 dle 

SERR. Výuka je v souladu s obecnými cíli a zásadami vzdělávání, přijatelným způsobem je nastavena 

vhodnost a přiměřenost stanovených cílů výuky k aktuálnímu stavu tříd. Vyučující respektují individuální 

vzdělávací potřeby žáků, stanovují konkrétní cíle ve výuce a je zajištěna návaznost probíraného učiva na 

předcházející témata. Škole se daří naplňovat dosahování klíčových kompetencí a očekávaných výstupů.  

Mezinárodní spolupráce a zahraniční akce 

● Škola udržuje ve spolupráci s Gymnáziem Vlašim mnohaleté partnerství s Walther-Groz-Schule – 

Berufliches Schulzentrum Albstadt v SRN a József Attila Gimnázium és Közgazdasági Szakgimnázium z 

města Monor v Maďarsku probíhající formou výměnných pobytů žáků. 

 

III.6 Úroveň informační a počítačové gramotnosti ve škole 

● Úroveň vybavení školy informačními technologiemi je na velmi vysoké úrovni, je využívána všemi žáky 

především v předmětech: informační a komunikační technologie, účetnictví, ekonomické výpočty, 



Obchodní akademie, Vlašim, V Sadě 1565, 258 01 Vlašim    

 

písemná a elektronická komunikace, ve cvičeních 

z odborných ekonomických předmětů, ve 

všeobecných předmětech formou výukových 

programů s využitím interaktivní tabule, ...  

● Technika je dostupná pro žáky i mimo vyučování. Ve 

všech učebnách je internet, počítač, dataprojektor a 

plátno nebo interaktivní tabule. Ve škole se pro 

výuku využívá 4 odborné učebny vybavené počítači 

s přístupem na internet, 3 multimediální jazykové 

učebny. Všichni vyučující jsou vybaveni notebooky, 

mají k dispozici ve škole odbornou pracovnu 

zařízenou informačními technologiemi včetně 

internetu a využívají ji k přípravě výuky. Vyučujících 

se neustále zdokonalují formou různých školení a 

kurzů. 

 

IV. Školní poradenské pracoviště 

● Školní metodik prevence 

● Výchovná poradkyně 

 

IV.1 Vzdělávání žáků / studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků / studentů nadaných, 

mimořádně nadaných a s nárokem na poskytování jazykové přípravy 

Žáci a studenti se zdravotním postižením podle druhu postižení (k 30. 9. 2022) 

Druh postižení 
Počet žáků/studentů 

SŠ VOŠ 

Mentální postižení   

Sluchové postižení   

Zrakové postižení   

Vady řeči 1  

Tělesné postižení   

Souběžné postižení více vadami   

Vývojové poruchy učení a chování 15  

Autismus   

● 6 žáků – škola s pověřením jazykové přípravy 

● 2 vyučující ČJ – předmět Český jazyk pro cizince 2x týdně 

● odučeno 48 VH za 2. pololetí 

● počet IVP - 2 

● 1x 3 stupeň podpory s IVP 

● 4x 1 stupeň  

● 1x 4 stupeň + asistentka pedagoga na plný úvazek 

 

Nadaní žáci a studenti 

● Nadání žáků ve studijní oblasti i v jiných oblastech je detekováno již v prvním ročníku, zájmovým 

dotazníkem. Žákům, kteří se věnují vrcholovému sportu, nebo některé umělecké oblasti, je poskytována 

možnost vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu, možnost plánování hodnocení nebo 

možnost rozvrhové úpravy. V případě studijního nadání žáka, je uplatňována diferencovaná výuka s 



Obchodní akademie, Vlašim, V Sadě 1565, 258 01 Vlašim    

 

rozšířeným obsahem a individualizovanými formami výuky. Dále pak individualizace úkolů a rozšíření 

odborné teoretické oblasti v daném předmětu. Žáci s výborným prospěchem a nadaní žáci jsou přednostně 

zařazování do zahraničních výměnných pobytů a je jim zprostředkována stáž na VŠ.  

 

IV.2 Výchovné poradenství 

● V uplynulém roce byl předmětem řešení studijní neprospěch u žáků s nedostatečnou motivací ke studiu, 

nebo problémy v oblasti učebního stylu žáků. Výchovný poradce řešil psychické problémy žáků, které 

nakontaktoval na odborná pracoviště. Vyskytl se také jeden případ kyberšikany, s následnou reflexivní 

prací se třídou. Výchovný poradce se rovněž věnoval klimatu jednotlivých tříd a jeho zlepšování. 

 

IV.3 Kariérové poradenství 

● Kariérový poradce se věnoval většinou výběru a volbě následného studia, v menší míře pak směřování 

žáků na trh práce. V loňském roce jsme řešili i další studijní směřování žáků se SVP.  

● Konzultace probíhaly jak formou individuálních, tak skupinových setkání. Žákům byla poskytována 

informační podpora v obou uvedených oblastech, jak teoretická, tak prakticky orientovaná, např. psaní 

životopisu, jak se připravit na pracovní pohovor atd. 

 

IV.4 Primární prevence 

● Na škole probíhají aktivity primární prevence jak nespecifické, tak i specifické. Aktivity nespecifické 

prevence zahrnují například adaptační den pro první ročníky, workshop psychohygieny a mimo jiné také 

práce v technických hodinách. Specifická prevence je zastoupena ve formě přednášek (například prevence 

karcinomu prsu a varlat). V případě potřeby školské poradenské pracoviště řeší aktuálně vzniklé problémy 

v třídních kolektivech.  

 

V. Personální zajištění činnosti školy 

V.1 Údaje o pracovnících školy 

Základní údaje o pracovnících školy (k 30. 9. 2022) 

Počet pracovníků 
 Počet žáků 

v DFV na 

přepočtený 

počet 

pedagog. 

prac. 

celkem 

fyzický/přepočtený 

nepedagogických  

fyzický/přepočtený 

pedagogických 

fyzický/přepočtený 

pedagogických 

interních/externích 

pedagogických  

– s odbornou 

kvalifikací 1  

33/28 8/6 25/22 25/0 25 9 
1 ve smyslu zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů 

 

Věková struktura pedagogických pracovníků (k 30. 9. 2022) 

Počet pedag. 

pracovníků 
Do 30 let 31 – 40 let 41 – 50 let 51 – 60 let Nad 60 let 

Z toho 

důchodci 

Průměrný 

věk 

Celkem 2 2 8 10 3 1 49 

z toho žen 2 2 8 5 2 1 47 

 

Pedagogičtí pracovníci – podle nejvyššího dosaženého vzdělání (k 30. 9. 2022) 

Počet ped. pracovníků – dosažené vzdělání  

vysokoškolské 

- magisterské a 

vyšší 

vysokoškolské 

 - bakalářské 
vyšší odborné střední základní 

25 0 0 0 0 
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Pedagogičtí pracovníci – podle délky praxe (k 30. 9. 2022) 

Počet ped. pracovníků s praxí 

do 5 let do 10 let do 20 let do 30 let  více než 30 let 

5 1 8 9 2 

 

Zajištění výuky učiteli s odbornou kvalifikací v příslušném oboru vzdělání1 (k 30. 9. 2022) 

Předmět 
Celkový počet hodin 

odučených týdně 

Z toho odučených 

učiteli s odbornou 

kvalifikací 

v příslušném oboru 

vzděl. 

Cizí jazyky – ANJ 58 46 

Cizí jazyky – NEJ, RUJ 42 42 

Všeobecné předměty – ČESKÝ JAZYK 33 33 

Všeobecné předměty – MATEMATIKA 41 41 

Všeobecné předměty – OSTATNÍ 80 67 

Odborné předměty 169 169 

Celkem 423 398 
1 ve smyslu zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů 

 

Personální změny ve školním roce 

• Počet pedagogických pracovníků, kteří nastoupili na školu: 1 – absolventka České zemědělské 

univerzity v Praze, fakulty Provozně ekonomické a Doplňujícího pedagogického studia pro inženýry 

ekonomy k získání pedagogické kvalifikace k výuce ekonomických předmětů pro střední a vyšší odborné 

školy. 

 

• Počet pedagogických pracovníků, kteří odešli ze školy: 2. 

 

V.2 Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků včetně vedoucích pracovníků  

(ve smyslu Vyhlášky 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi a 

kariérním systému pedagogických pracovníků) 

● Plán DVPP na školní rok a vyhodnocení jeho plnění 

● Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 

Ve školním roce 2022/2023 všichni pedagogičtí pracovníci k výkonu pedagogické práce splňovali 

kvalifikační předpoklady. 

● Studium k prohlubování odborné kvalifikace (průběžné vzdělávání – kurzy, semináře) 

a samostudium 

• Pedagogičtí pracovníci v počtu 5 se zúčastnili 6 seminářů s těmito tématy: 

• Novely právních předpisů ve školství, 

• Zdravotník zotavovacích akcí pro pedagogy na dobu neurčitou, 

• Efektivní využití MS Office pro pedagogy, 

• Základy vedení krizového rozhovoru s dítětem a dospívajícím, 

• Využití digitálních technologií ve výuce, 

• Výuka ZAV – vedení a soutěže 

• Sebezkušenostní výcvik ve čtení psychodynamiky, facilitaci a vedení sociálních skupin – pětiletý 

psychosociální výcvik akreditovaný MŠMT – KVP VI., Organizace Život bez závislostí – Mgr. 

Blanka Havlíčková – zakončení 11/2022, certifikovaný skupinový facilitátor 
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● Samostudium (oblast / zaměření samostudia) 

• Každý vyučující má zpracován Plán samostudia, který obsahuje seznam odborné literatury pro daný 

školní rok obsahující zdroje pro rozšiřování odborných kompetencí, pedagogicko-psychologických 

kompetencí a zdroje pro oblast psychohygieny. Z fondu FKSP každý zaměstnanec obdržel částku 

1000,- Kč ve formě poukázky k zakoupení literatury, kterou lze využít pro uvedené samostudium. 

• Vyučujícím jsou pravidelně přeposílány nabídky kurzů (VISK, NIVD) a je jim na základě jejich 

zájmu umožněna účast na seminářích.  Vyučující využívají webináře, semináře online i prezenční – 

přednostně ve dnech samostudia.  

• Náklady na další vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2022/2023 byly v celkové 

výši 14 308,- Kč, z nichž částka ve výši 8 258,- Kč byla uhrazena z rozpočtu na přímé ONIV a 

částka ve výši 6 050,- Kč z prostředků OP JAK. 

 

● Plán DVPP – základní cílové oblasti 

 Školní plán DVPP se snaží sledovat tyto cílové vzdělávací oblasti: 

• Moderní metody výuky a jejich aplikace v praxi  

• Metody motivace žáka 

• Žáci s SVP, jejich potřeby a úspěšné začleňování do kolektivu – teorie, metodika 

• Jazykové kompetence – rozšiřování kompetencí v oblast cizích jazyků (pro vyučující cizích jazyků, 

všeobecných i odborných předmětů) 

• Zvyšování IT kompetencí a využívání moderních technologií ve výuce 

• Psychohygiena a zvládání stresu 

• Komunikace a leadership 

• Zdravý životní styl 

 

Škole se ve školním roce 2022/23 dařilo tyto cíle naplňovat. V oblasti jazykových kompetencí např. 

formou výměnných jazykových pobytů a akcí s nimi spojených (účast vyučujících – zdokonalování ANJ, 

NEJ). 

 

V.3 Údaje o odborném rozvoji nepedagogických pracovníků 

● Vzdělávací akce – počet, zaměření, počty účastníků, získaná osvědčení 

• Ve školním roce 2022/2023 se 2 nepedagogičtí pracovníci zúčastnili 4 školení s těmito tématy: 

• Roční zúčtování záloh za rok 2022 a novinky v roce 2023, 

• Novely právních předpisů ve školství, 

• On-line seminář FKSP pro školské příspěvkové organizace v kostce, 

• Pokročilé školení v systému ICZ e-spis Lite. 

 

● Finanční náklady vynaložené na odborný rozvoj nepedagogických pracovníků 

• Náklady na další vzdělávání nepedagogických pracovníků ve školním roce 2022/2023 byly ve výši 

4 670,- Kč. 

VI. Materiální podmínky a jejich rozvoj 

V průběhu školního roku byly zajišťovány materiální podmínky pro řádný chod školy. Pravidelně 

probíhají opravy, k významným ve školním roce 2022/2023 patřily opravy kopírek, dále výmalba 

chodeb a schodiště k tělocvičně, oprava střechy, zásuvek, svítidel a montáž LED nouzového osvětlení. 

K výraznému rozvoji školy přispěl nákup výpočetní techniky (kopírka, notebooky, dataprojektor), 

obnova rozhlasové ústředny a v rámci projektu IKAP II bezúplatně nabytý majetek, který tvoří 

interaktivní sestava, notebooky a PC sestavy (PC + monitor). 

Dále byl doplněn nábytek v učebnách a na chodbách o školní židle pro žáky, židle ke katedrám a lavice 

a jídelní sety.  
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VII. Údaje o dalších aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

VII.1  Další vzdělávání ve škole v rámci celoživotního učení 

• Obchodní akademie Vlašim dlouhodobě organizuje spolu s partnerskými školami Walter-

GrozSchule Kaufmannische Schule Albstadt a József Attila Gimnázium és Közgazdasági 

Szakgimnázium z města Monor v Maďarsku výměnné pobyty studentů mezi zeměmi. Cílem 

výměnných pobytů je kromě zdokonalování se v německém i anglickém jazyce i seznámení se 

s kulturou, zvyklostmi, tradicemi sousední země. 

• Mezinárodní veletrh fiktivních firem 

• Soutěž finanční gramotnosti 

• Prezentariáda  

• Online seminář z poslanecké sněmovny 

• Celostátní soutěž vizitek fiktivních firem 

• Soutěž v psaní na počítači 

• Mistrovství ČR ve zpracování textů  

• Školní kolo ekonomický tým 

• Veletrh fiktivních firem pořádaný Mezinárodní univerzitní bankou a katedrou mezinárodního 

• obchodu metropolitní univerzity 

• Olympiáda v anglickém jazyce 

• Dobrý anděl – charitativní sbírka PET víček 

• Světlo pro světlušku – charitativní akce na podporu nevidomých a slabozrakých 

• Prevence syndromu vyhoření – webinář 

• Inkluze – webinář 

• Nehodou to začíná – webinář 

• V sítích – webinář 

• Duševní zdravověda – webinář 

• Psychohygiena 

 

VII.2  Další aktivity školy 

• Cykloturistický kurz 

• LVVZ 

• Poznávací zájezd Provence 
 

VII.3  Prezentace školy na veřejnosti 

 

Informace o soutěži Ekonomický tým 2022 

Dle výsledků školního kola (vyrovnanost bodů) byl sestaven speciální tým pro reprezentaci v 

krajském kole. 

Krajské kolo soutěže EKONOMICKÝ TÝM 2022 - úterý 30. září 2022 v Rakovníku. Soutěžní tým 

– H. Vojtová (4. C), J. Doubek (4. A), A. Povolný (4. C) 

První část: šedesátiminutový test s šedesáti otázkami z ekonomiky, účetnictví, práva a Druhá část: 

po půlhodinové přípravě vlastní desetiminutová prezentace z oblasti ekonomiky na téma „Jak se 

žije v České republice v roce 2022? … aneb Jaká je naše současná životní úroveň?“. Umístění na 

šestém místě. 

 

Exkurze do ČNB 

Žáci třetích a čtvrtých ročníků vlašimské obchodní akademie se 13. a 20. září zúčastnili exkurze do 

České národní banky v Praze. 

 

Veletrh fiktivních firem České Budějovice 

Veletrh fiktivních firem (3. a 4. 11. 2022) na výstavišti v Českých Budějovicích. Účast žáků 

fiktivních firem tříd 4. C a 4. A. 
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ENOA Parfume, s. r. o. ekonomického lycea, skončila na osmém místě. Firma HeavenofRoses, s. r. 

o. (EP)- první místo z vedlejší soutěže „Ekonomický kvíz“, bronzová příčka za „Nejlepší stánek“. 

Dále získala firma ENOA Parfume2 x čtvrté místo v soutěžní kategorii „Nejlepší prezentace“ a 

„Nejlepší katalog firmy“. V soutěži „O nejlepšího obchodníka veletrhu“, v níž obsadila 6. místo. 

  

Finanční gramotnost 

V průběhu listopadu probíhalo ve všech třídách on-line školní kolo soutěže finanční gramotnost. 

Soutěž byla zajištěna hlavně o hodinách IKT. 

  

Bankéři do škol 

23. 11. 2022 proběhl vzdělávací projekt „Bankéři do škol“ pro 1. ročníky. 

  

Veletrh fiktivních firem Praha 

Pražského 4. MUB-LINE veletrhu fiktivních firem se letos zúčastnily všechny čtyři firmy 

vlašimské obchodní akademie. Veletrh měl dvě části: 

·         Online část – 30. 11. a 1. 12. 2022 

Na základě bodového hodnocení odborné poroty pro jednotlivé kategorie byly vybrány postupující 

firmy, které se následně zúčastnily prezenční části o týden později. 

·         Prezenční část – 8. 12 – 9. 12. 2022 

Firmy čtvrtých ročníků ENOA Parfume třídy 4. C a HeavenofRoses ze 4. A se probojovaly do TOP 

desítky firem. Čajovna V SADĚ, která byla v první dvacítce a také vystavovala na prezenční části. 

Výsledky: 

• nejlepší vánoční leták – firma HeavenofRoses ze 4. A – 3. místo  

• nejlepší vánoční leták – firma ENOA Parfume třídy 4. C 1. místo 

• hodnocení stánků – 4. místo – ENOA Parfume  

• nejlepší katalog veletrhu – ENOA Parfume – 3. místo 

• nejlepší živá česká prezentace – ENOA Parfume – 2. místo 

• celkové umístění: ENOA Parfume – 5. místo (2. nejlepší česká firma) 

  

Ekonomická olympiáda 

Žáci 3. a 4. ročníků absolvovali on-line školní kolo ekonomické olympiády (25 otázek). Do 

krajského kola postupují žáci škol školy s nejlepším výsledkem (alespoň 52 %). Maximální počet 

postupujících žáků 5. 

  

Mezinárodní veletrh fiktivních firem v Praze 

28. Mezinárodní veletrh fiktivních firem se konal ve dnech 22. – 23. března 2023 opět online formou. 

Přihlásilo se 62 fiktivních firem z  České republiky, Slovenska, Bulharska, Rumunska, Belgie, 

Rakouska, Francie, Itálie, Lucemburska a  Maďarska. Účastníci se v podobě „avatarů“ procházeli 

prostředím „GetherTown“, navštěvovali jednotlivé stánky firem na veletrhu, chatovali s ostatními 

avatary, komunikovali i prostřednictvím videa a zvuku. 

Naši školu reprezentovaly na veletrhu dvě fiktivní firmy třetího ročníku ve všech šesti soutěžích 

vyhlášených organizátory soutěží Antre, MuBanka, CEFIF a EUROPEN-PEN International. 

Výsledky: 

  Čajovna V SADĚ – 3. B CK Madagaskair – 3. A, 3. C 

  Mezinárodní 

umístění 

ČR 

umístění 

Mezinárodní 

umístění 

ČR 

umístění 

Nejlepší prezentace  

firmy 

4. 1. 5. 2. 

Nejlepší reklamní spot 4. 2. 9. 7. 

Nejlepší katalog 4. 2. 11. 8. 

90 sekund ve výtahu 4. 3. 10. 5. 
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Nejlepší leták 25. 20 8. 6. 

Nejlepší firma veletrhu 2. 1. 5. 4. 

  

Soutěž Eurokvíz 2023 
Soutěže se mohli během měsíce března a dubna zúčastnit studenti prvních a druhých ročníků středních škol, v 

rámci spolupráce Středočeského kraje se třemi regionálními partnery (Burgundsko ve Francii, spolková země 

Porýní-Falc v Německu a Opolské vojvodství v Polsku). Soutěžní on-line kvíz byl zaměřen na téma kulturní 

dědictví. Vítěznou skupinu čekala odměna v podobě třídenního pobytu v Bruselu. 

V letošním roce se zúčastnilo 162 pracovních skupin a plný počet bodů získalo 11 z nich. O vítězi tak rozhodla 

doplňující otázka. 

Skupina "Bobíci" z 2.A OA Vlašim ztratila 1 bod z celkového počtu a umístila se tak na 11.-33. místě (13 

skupin stejný počet bodů). 

 

On-line seminář Jak vytvořit dobrý podnikatelský záměr? 

Dne 13. 6. 2023 se uskutečnil on-line seminář Jak vytvořit dobrý podnikatelský záměr? Pořadatel: 

Mezinárodní univerzita Praha. Účastníci: žáci 3. ročníků 

  

Workshop 

10. 5. a 11. 5. 2023 - Workshop zapojení odborníků z praxe ing. Martin Provazník - firma FIVOKA  

- přednáška a praktické ukázky zapojení studentů v oblastech ekonomiky, práva a financí, 

svěřenecké fondy, práce s dokumenty (Žádost o zápis do OR, výpis z OR, společenské a 

zakladatelské smlouvy) 

14. 6. a 15. 6. 2023 - Workshop zapojení odborníků z praxe – zástupci České spořitelny – 

seznámení s prací v bankovním sektoru, seznámení s oblastí investování, příklady z praxe, praktické 

ukázky dokladů, internetové bankovnictví  

 

Cizí jazyky 
  

Evropský den jazyků – 6. 10. pro OA, 7. 10. pro pozvané základní školy 

Prezentované země: 

1. A – Itálie 

1. B – Velká Británie 

1. C – Francie 

2. A – Polsko 

2. B – Slovensko 

2. C – Rakousko 

3. A – Řecko 

3. B – Česká republika 

3. C – Španělsko 

4. A – Maďarsko 

4. C – Německo 

  

Umístění: 

1. místo: současně 3. C a 3. B 

2. místo: 2. C 

3. místo: 3. A 

Hlasování žáků ZŠ – 3. B 

  

Jazyková zkouška nanečisto – LanguageCert – 14. 11. 2022 zodpovídá Ing. Lhotáková 

B1: 23 žáků, 18 žáků uspělo, neuspělo 5 

B2: 14 žáků, 13 žáků uspělo, neuspěla 1 

C1: 3 žáci, 3 žáci uspěli 
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10. 2. 2023 školní kolo Olympiády ANJ  

1. místo: Eliška Fantyšová 1. A a Anna Vampolová 2. C 

2. místo: David Šmajstrla 2. C 

3. místo: Jan Svatoň 1. A 

  

Poslechová + konverzační část 

Témata: 

1/ Healthy lifestyle 

2/ Housing and living 

3/ My future career 

4/ The environmental problems 

5/ School and education 

6/ Importance of learning foreign languages 

7/ My shopping 

8/ Transport and travelling 
Odeslány přihlášky do okresního kolo pro obě žákyně na 1. místě, předpokládaný termín 23. 3. 2023 

  

22. 2. 2023 školní kolo Olympiády RUJ 

Vavřičková D. 4. A 

Zemanová E. 2. A 

Do okresního kola neposlána přihláška, žákyně účast odmítla 

  

Okresní kolo Olympiády v anglickém jazyce 

Anna Vampolová – 1. místo, postup do krajského kola 

Eliška Fantyšová – 4. místo 

  

Krajské kolo Olympiády z anglického jazyka – Anna Vampolová – 10. místo 

  

Příprava výměnného pobytu žáků se školou v Albstadtu, SRN – 8. – 14. 5. 2023 – 30. výročí 

projektu 

 

MZ 2023 

DT z cizích jazyků – uspěli všichni přihlášení studenti, výsledky jednotlivých žáků součástí třídní 

dokumentace 

Maturitní zkoušky z anglického, ruského, německého jazyka – ústní část – uspěli všichni přihlášení 

studenti, výsledky jednotlivých žáků součástí třídní dokumentace 

 

Pobyt studentů z německé školy v Albstadtu – 8. – 14. 5. 2023 spojený s oslavou 30 let 

partnerství, návštěva delegace z německé školy (zodpovídá Nováková) 

  

Zlatou příčku obsadila vizitka obchodní akademie 

 
Začátkem nového školního roku obdržela fiktivní firma ENOA, s. r. o. vlašimské obchodní akademie 

diplom, ale i finanční odměnu 5000 Kč pro provoz fiktivní firmy za vítězství v celorepublikové 

soutěži o nejlepší studentskou firemní vizitku. Oficiální výsledky letošní celostátní soutěže o nejlepší 

studentskou firemní vizitku a soutěže o nejlepší slogan totiž vyhlásilo Centrum fiktivních firem při 

Národním pedagogickém institutu České republiky tentokrát až těsně před letními prázdninami.Velká 

radost ale ovládla firmu ENOA, s. r. o. třetího ročníku Ekonomického lycea OA Vlašim již 13. června, 

když jejich vizitka stanula na výsledkové listině ve finálové dvanáctce. Porota hodnotila především 

grafickou stránku, souvislost s předmětem podnikání a také správné rozměry vizitky. 

Finálové vizitky následně sedmičlenná odborná porota podrobila dalšímu bodování. Nejvyššího 
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bodového součtu a právem zasloužené zlaté 

příčky dosáhla firma ENOA s konečným 

náskokem pěti bodů. Děvčata ENOY vsadila na 

využití jedné barvy „tón v tónu“, nebála se ani 

moderního prvku, jako je QR kód, a především 

precizní přístup obou fiktivních firem vlašimské 

obchodní akademie při návrhu a tvorbě vizitek 

byl po zásluze odměněn jejich krásným 

umístěním. Vizitka druhé firmy Heaven of 

Roses, s. r. o. skončila v prvním kole hodnocení 

těsně pod pomyslnou finálovou čárou s rozdílem 

pouhého 1 bodu, a tedy na 13. místě. 

Oběma fiktivním firmám blahopřejeme, děkujeme za reprezentaci školy a přejeme hodně úspěchů do 

další činnosti. 

Ing. Miroslava Jarošová, vyučující předmětu Fiktivní firma na OA Vlašim 

 

Třetí a čtvrté ročníky obchodní akademie navštívily Českou národní banku 

 
Žáci třetích a čtvrtých ročníků 

vlašimské obchodní akademie se 13. a 

20. září zúčastnili exkurze do České 

národní banky v Praze. 

Před vstupem do banky si museli 

zkontrolovat, zda nemají v batozích 

nebo kabelkách nože, různé spreje 

nebo pásky s kovovou sponou, 

protože každý návštěvník této 

instituce musí absolvovat průchod 

detektorem kovů. Poté byli žáci 

přiřazeni svému průvodci, který je 

dovedl do projekční místnosti, kde 

zhlédli krátký film o historii a chodu 

České národní banky. Následně 

postoupili do trezoru, ve kterém jsou 

za sklem umístěny mince, bankovky, 

ale i zlaté cihličky nebo také různé články o historickém vývoji peněz a ČNB. Pro zajímavost jsou 

zde také uvedeny různé stupně dokonalosti padělání bankovek. 

Expozice Za měnou žákům zprostředkovala informace o tom, co vše Česká národní banka dělá, aby 

v naší zemi dosáhla cenové a finanční stability, zajistila plynulost peněžního oběhu, a také o tom, 

kdo, proč a jak rozhoduje o nastavení a nástrojích měnové politiky, finanční stability nebo dohledu 

nad finančním trhem. 

Největším lákadlem prohlídky však byla vysokohmotnostní zlatá mince s nominální hodnotou 100 

000 000 Kč, s průměrem 53,5 cm a o hmotnosti 130 kg, kterou Česká národní banka nechala vyrobit 

v roce 2019 ke 100. výročí vzniku československé měny. Tato druhá největší zlatá mince na světě a 

současně největší zlatá mince v Evropě je vystavena v původním trezoru Živnostenské banky, dnes 

ČNB, ve stálé expozici Lidé a peníze. 

Po návratu do školy se všichni žáci shodli, že exkurze, při níž se seznámili například s českou a 

československou měnovou historií, centrálním bankovnictvím v mezinárodním kontextu a vývojem 

ochranných prvků bankovek, pro ně byla rozhodně přínosem a že nové poznatky využijí i dále, 

především v hodinách ekonomiky. 

 

 



Obchodní akademie, Vlašim, V Sadě 1565, 258 01 Vlašim    

 

Žákyně obchodní akademie vybojovaly bronz na atletických závodech 

 
Na krásném třetím místě 40. ročníku atletické 

soutěže středních škol, který se konal 21. září ve 

Vlašimi, se umístily žákyně OA Vlašim. 

Středoškolského atletického poháru se pravidelně 

účastní žáci 1.- 4. ročníků, takže konkurence je 

opravdu veliká. I když jsme měli tým složený 

převážně ze žákyň 1. a 2. ročníku, tak jsme se v 

soutěži neztratili. Děvčata si domů odvezla medaile, 

do školy přivezla pohár a diplom, ale především 

získala hezký pocit ze sportování a vzájemné 

kolektivní soudržnosti. Děkujeme za úspěšnou 

reprezentaci a do budoucna přejeme hodně úspěchů nejen na atletické dráze! 

 

 

Žáci obchodní akademie bojovali v kraji s konkurencí 

 
Krajského kola soutěže z odborných předmětů Ekonomický tým 

2022, které organizovala Masarykova obchodní akademie 

Rakovník, se zúčastnilo i družstvo vlašimské obchodní akademie ze 

4. ročníku ve složení Hana Vojtová, Jan Doubek a Adam Povolný. 

První částí soutěžního klání byl šedesátiminutový test s šedesáti 

otázkami z ekonomiky, účetnictví, práva a druhou částí byla po 

půlhodinové přípravě vlastní desetiminutová prezentace z oblasti 

ekonomiky na téma „Jak se žije v České republice v roce 2022? … 

aneb Jaká je naše současná životní úroveň?“. 

Jak uvedla koordinátorka soutěže na OA Vlašim Ing. Hana 

Jiroušková, která také vítězné družstvo školního kola na krajském 

klání sledovala, sice to tentokrát nebyl bronz jako v loňském roce, 

ale ani letos se zde její svěřenci neztratili a v silné konkurenci 

obchodních akademií Středočeského kraje vybojovali šesté místo. 

Soutěžícím děkujeme za reprezentaci školy a přejeme do budoucna hodně úspěchů! 

 

 

První ročník obchodní akademie absolvoval adaptační kurz 

 
Žáci tříd 1. A, 1. B a 1. C vlašimské obchodní akademie se 19. a 20. září účastnili adaptačních kurzů, 

které začínají být ve škole vítanou tradicí. Každá třída tak absolvovala společně se svými třídními 

učitelkami psychosociální a sportovní blok nabitý aktivitami. 

Psychosociální blok vedly Mgr. 

Blanka Havlíčková (výchovná 

poradkyně) a Mgr. Martina Mlýnková 

(školní metodička prevence). Během 

čtyř hodin měli žáci možnost lépe se 

vzájemně poznat, vyzdvihnout své 

dobré vlastnosti, ukázat, co všechno 

zvládnou a umí, poznat se v rámci 

škálování, ale také si vyzkoušet, jak to 

vypadá, když nemají možnost slovní 

komunikace při tvorbě společného obrazu. Závěr této části patřil povídání o změnách, které život 
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prakticky každý den přináší, a jak s nimi naložit. Velmi přínosná byla také přítomnost třídních 

učitelek, které tak měly možnost nahlédnout pod pokličku skupinové dynamiky v jejich nových 

třídách. 

Sportovní blok měli na starost vyučující tělesné výchovy Mgr. Milan Světlík a Mgr. Šárka 

Hlaváčková. Připravené aktivity v tělocvičně měly prověřit schopnost spolupráce, ochotu se 

domluvit, odkrýt sportovní nadšence a mimo jiné také prostě jen pobavit. 

Celý adaptační kurz byl rozhodně přínosem pro všechny zúčastněné a věříme, že se realizačnímu 

týmu podařilo třídám v začátku studia alespoň trochu usnadnit jejich vstup do bran střední školy. 
 

 

Žáci obchodní akademie předvedli svůj program 

 
Devatenáctý ročník Evropského dne jazyků si po dvouleté vynucené covidové pauze užili ve čtvrtek 

6. října žáci vlašimské obchodní akademie formou projektového dne s názvem Žijeme v Evropě a o 

den později i pozvané deváté ročníky základních škol. Tentokrát vystoupení zhlédlo více než dvě stě 

žáků ZŠ Vlašim Vorlina, Vlašim Sídliště, Načeradec, Čechtice, Postupice, Trhový Štěpánov, Jankov 

a Chotýšany. Ti měli možnost je také sami ohodnotit. Jako nejlepší vybrali (s těsným rozdílem 

jediného hlasu od druhého místa pro 3. C) prezentaci třídy 3. B, která si při zadání začátkem září 

vylosovala Českou republiku. 

Každá třída obchodní akademie si připravila v tělocvičně svoji zhruba desetiminutovou až 

čtvrthodinovou prezentaci předem vylosované země, při níž žáci s humorem sobě vlastním představili 

například známé osobnosti z historie a kultury, významné a zajímavé historické události, vybraná 

místa daného státu a záležet si dali i na výběru hudby, pohybovém ztvárnění, kostýmech, kulisách, 

rekvizitách a doplňující dataprojekci. 

Veškeré prezentace probíhaly minimálně z poloviny v cizím jazyce (zbylá část mohla být v češtině), 

v jednotlivých vystoupeních tak byla slyšet například angličtina, němčina, ruština, francouzština, 

slovenština, italština, polština, maďarština a španělština. Koordinátorkou projektového dne byla 

vyučující jazyků Kateřina Nováková a jednotlivé prezentace posuzovala porota, kterou spolu s 

ředitelem školy tvořily ,,netřídní“ vyučující. Porota měla opravdu nelehký úkol, ale snažila se o 

maximálně objektivní a spravedlivé hodnocení. 

A jak tedy dopadlo soutěžní 

klání o nejlepší prezentaci? 

Pomyslné zlato vybojovaly hned 

dvě třídy – 3. C, která publiku 

nabídla to nej ze Španělska, a 3. 

B prezentující Českou 

republiku. Stříbrnou příčku 

obsadila 2. C s Rakouskem a na 

3. místě zabodovala s Řeckem 3. 

A. Tyto uvedené třídy také 

obdržely z rukou ředitele školy a 

koordinátorky Evropského dne 

jazyků na vlašimské OA 

diplomy a finanční poukazy na 

občerstvení. Vítězné třídy navíc 

získaly možnost využít jeden 

den navíc na exkurzi či výlet dle 

vlastního výběru. Zvláštní cenu 

poroty právem obdrželi ukrajinští žáci prvních ročníků za prezentaci Ukrajiny, kterou zaujali a v 

mnoha případech také dojmuli i ostatní žáky školy.Jak se však shodli učitelé i žáci, rovněž ostatní 

vystoupení prezentující například Německo, Polsko, Francii, Slovensko, Itálii, Velkou Británii a 
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Maďarsko byla skvělá, rozhodně stála za zhlédnutí a všichni zainteresovaní žáci jednotlivých tříd se 

tak zasloužili o velmi pěkné projektové dny na škole.  
 

 

Žáci obchodní akademie poznávali krásy kouzelné Provence 

 
Žáci čtvrtých, třetích a druhých ročníků vlašimské obchodní akademie se v podvečer 18. září vydali 

na šestidenní poznávací zájezd do jižní Francie v doprovodu vyučujících Ing. Miroslavy Jarošové, 

Mgr. Kateřiny Novákové a Ing. Pavly Kubecové. 

Unavující dlouhý noční přejezd Rakouskem, Německem, Lichtenštejnskem a Itálií byl rázem 

vykompenzován nádherným slunným počasím a pohledem na monacké pobřeží, kde jsme strávili náš 

první den zájezdu. Procházka historickou částí s knížecím palácem, mnoha obchůdky s místními 

suvenýry a především návštěva oceánografického muzea či pohled na přístav plný luxusních jachet a 

samotné Monte Carlo s kasinem byly tím pravým únikem od reality školních dní. Poté jsme 

pokračovali po silnici podél francouzského pobřeží do Nice, kde jsme se ubytovali na následující dny. 

Druhý den ráno po klasické francouzské snídani jsme cestou do Cannes zavítali do historického 

městečka Antibes, kde nás na známém tržišti Marché Provençal provázely všudypřítomné vůně sýrů, 

různého koření a levandule. V Cannes jsme pobřežní promenádou Croisette s palmami a luxusními 

hotely dorazili k filmovému paláci a s nadšením jsme se prošli po chodníku slávy. Vše navíc umocnil 

nezapomenutelný úchvatný výhled na Azurové pobřeží ze staré části města. Cestou zpět do Nice jsme 

se ještě zastavili v Marinelandu se spoustou vodních živočichů a se zábavným představením delfínů 

a kosatek. 

I třetí den nás čekaly nádherné přírodní scenérie, neboť naším cílem byl kaňon Grand Canyon du 

Verdon s původními obyvateli – supy kroužícími nad horskými štíty. Ti nás provázeli až k samotnému 

jezeru Lac de Ste-Crois. Cestou do kaňonu jsme si ještě udělali zastávku ve vesničce Grasse proslulé 

světoznámou parfumerií Galimard. Prohlídka parfumerie s příjemným anglickým výkladem podnítila 

většinu z nás k nákupu alespoň 

nějakého ryze přírodního 

parfému. 

Následující den jsme věnovali 

samotnému městu Nice, kde jsme 

byli ubytovaní. Prohlédli jsme si 

staré město s hradem, náměstí 

Massena a prošli trh Cours 

Selays. Tady jsme také nakoupili 

poslední suvenýry domů. 

Překvapením byla i nečekaná 

návštěva místní vyhlášené 

čokoládovny s výkladem, 

ochutnávkou a samozřejmě i s 

možností nákupu jednotlivých laskomin. Poslední nezapomenutelný výhled na pobřeží, procházka po 

pláži a … ,,aurevoir Nice“.  Cestou domů jsme ještě neodolali zastavení ve středověké vesničce Éze 

s hradem a botanickou zahradou Jardin Exotique, která je proslulá svou exotickou sbírkou kaktusů a 

sukulentů. 

Celý týden byl na jižním pobřeží Francie zalitý sluncem, navštívili jsme úžasná místa a opravdu jsme 

si poznávací zájezd do malebné Provence užili. Velké díky patří také pohodovému průvodci a 

řidičům, kteří se snažili vyjít vždy vstříc našim požadavkům. 
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Úspěch fiktivních firem 

 
Veletrhu fiktivních firem, který se konal 

3. a 4. listopadu na výstavišti v Českých 

Budějovicích, se osobně zúčastnili i žáci 

fiktivních firem tříd 4. C a 4. A Obchodní 

akademie Vlašim. Obě studentské firmy se 

také zapojily do všech vyhlášených soutěží. 

Ačkoli si v celkovém pořadí lépe vedla 

firma ENOA Parfume, s. r. o. 

ekonomického lycea, která v konečném 

pořadí skončila na krásném osmém místě, o 

pohárová umístění z jednotlivých soutěží se 

postarala firma Heaven of Roses, s. r. o. 

studijního zaměření Ekonomika a 

podnikání. Milým překvapením bylo jejich první místo z vedlejší soutěže „Ekonomický kvíz“ a 

následně bronzová příčka za „Nejlepší stánek“, kde děvčata porotce přímo okouzlila nejen výzdobou 

jednotlivých boxů z růží, ale i svým samotným přístupem v roli obchodníka. Firma ENOA Parfume 

se může právem pyšnit hned dvojím čtvrtým místem v soutěžní kategorii „Nejlepší prezentace“ a 

„Nejlepší katalog firmy“, kde ji od stříbrné pozice dělilo doslova pár bodů. 

Na předních příčkách stanula firma ENOA i v soutěži „O nejlepšího obchodníka veletrhu“, v níž 

obsadila krásné 6. místo. Ovšem největší odměnou oběma firmám byly samotné zkušenosti 

z českobudějovického výstaviště, protože zde mohly zažít kreativitu studentských firem a zakusit 

pravé veletržní obchodování, které bylo právě podkladem pro vyhlášení dané soutěže. 

Všichni účastníci akce, včetně veřejnosti, měli navíc možnost vyzkoušet si obchodování s využitím 

veletržní měny, ale i další finanční služby, které pro celý veletrh zajišťovala MUBanka z Metropolitní 

univerzity Praha. 

Ing. Miroslava Jarošová, vyučující předmětu Fiktivní firma na OA Vlašim 
 

 

Zlatí šachisté z obchodní akademie 

 
První listopadový den se již zkušený pětičlenný šachový tým 

vlašimské obchodní akademie vydal na okresní kolo soutěže 

středních škol do Benešova navázat na svůj loňský úspěch. 

Družstvo ve složení Jakub Vojta (třída 2. C), Petra Píšová 

(3. C), Štěpán Filip (2. B), Filip Kůra (3. C) a David Vršťala 

(2. C) bylo favoritem soutěže a těšilo se na boj na 

šachovnicích s ostatními týmy z benešovských a 

vlašimských škol. 

V prvním kole se utkali s třetím nasazeným Gymnáziem 

Benešov, kde se jim povedlo vyhrát v poměru 3:1, a ve 

druhé partii převálcovali SPŠ Vlašim poměrem 4:0. Po 

krátké pauze je čekal duel s druhým nasazeným týmem a 

největším konkurentem z Gymnázia Vlašim, který nakonec skončil výhrou našeho týmu 3:1. 

Závěrečné kolo soutěže již bylo spíše formalitou, kde se proti našim favoritům postavil poslední 

nasazený tým VOŠ a SZeŠ Benešov, a tudíž skóre 4:0 nebylo velkým překvapením. 

Vítězstvím si zlatí šachisté z obchodní akademie, společně s druhým týmem z Gymnázia Vlašim, 

zajistili postup do krajského kola, kde se pokusí obhájit vítězství a zabojovat o postup do 

republikového finále. Týmu gratulujeme a těšíme se na další šachová vítězství. 

Mgr. Martina Mlýnková, školní metodička prevence na OA Vlašim 
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Revolution train seznámil žáky obchodní akademie s příběhem drogové 

závislosti 

 
Žáci tříd 1. A a 1. B obchodní akademie navštívili vlak 

,,Revolution train“, který pro vlašimské školy a veřejnost 

připravilo a objednalo město Vlašim. Cílovou skupinou byli žáci 

2. stupně základních a 1. ročníků středních škol a program byl 

zaměřen na prevenci užívání návykových látek. 

Třídy byly rozděleny na dvě skupiny a každé se ujal jeden 

průvodce. Na začátku žáci vyplnili dotazník týkající se jejich 

zkušeností s návykovými látkami, kouřením, alkoholem a energy 

drinky včetně otázek na trávení jejich volného času. Žáci pak 

v doprovodu průvodce procházeli vlakem, přičemž v každém 

vagonu byl menší kinosál, kde se postupně seznamovali 

s příběhem několika mladých lidí, kteří se setkali s drogami, a 

měli možnost sledovat jejich životní osudy, i jak je drogy 

ovlivnily. Za každou částí příběhu následovala ukázka prostředí 

z filmu a několik zvídavých otázek od průvodce. Prostředí, která 

žáci navštívili, byla například bar s nabídkou cigaret, místo autonehody, vazební cela, výslechová 

místnost policie nebo drogové doupě. 

Žáci také měli možnost během filmových ukázek hlasovat o tom, jak by se v dané situaci zachovali 

oni sami. Dotazníky byly anonymní a organizátoři věří, že získaná data pomohou lépe nastavit 

prevenci zaměřenou na problematiku návykových látek a práci s touto cílovou skupinou. Pozitivem 

akce byla jednak interaktivní výprava celého vlaku, ale také příslib následného programu na školách 

s tolik potřebnou zpětnou vazbou. 

Věříme, že si žáci odnesli zajímavý zážitek a dostatek informací k tomu, aby se závislosti na 

návykových látkách vyhnuli, a doufáme, že podobný projekt město Vlašim připraví i v následujících 

letech. 

Mgr. Martina Mlýnková, školní metodička prevence na OA Vlašim 
 

 

Žáci obchodní akademie poznali význam Českého registru dárců krvetvorných 

buněk 

 
V tělocvičně školy se 25. října žáci 3. a 4. ročníků obchodní akademie zúčastnili přednášky o registru 

dárců krvetvorných buněk. Základní informace o něm prezentovala Simona Hammerová, 

koordinátorka dárcovského centra Českého registru dárců krvetvorných buněk, který je 

součástí IKEM Praha. Žáky, většinou plnoleté, seznámila především s významem registru a rovněž 

s tím, jak obtížné je najít vhodného dárce. Zdůraznila také nutnost mít co nejširší databázi 

potenciálních dárců. Důležitými informacemi byly i podmínky pro vstup do registru a jaké požadavky 

a zdravotní parametry musí budoucí dárce splňovat. 

Další část zajímavé 

přednášky byla věnována 

samotnému procesu odběru 

krvetvorných buněk, a co 

vlastně dárce čeká včetně 

jeho práv. Na závěr byl 

vyhrazen prostor pro dotazy 

a žáci měli možnost do 

registru vstoupit přímo na 

místě, nechat si udělat 

základní stěr a vyplnit 
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vstupní dotazník. Nakonec toho využila pouze jedna žákyně, protože někteří kvůli kontraindikaci 

nemohli do registru vstoupit. I když ale nemohou ze zdravotních důvodů vstoupit do registru, i tak 

mohou pomoci. Je možné darovat krev na nejbližší transfuzní stanici nebo alespoň žáci mohou šířit 

povědomí a informace o registru a webových stránkách www.darujzivot.cz prostřednictvím 

sociálních sítí. 

Mgr. Martina Mlýnková, školní metodička prevence na OA Vlašim 
 

 

Žáci si program partnerského výměnného pobytu v Německu velmi užili 

 
Šest žáků obchodní akademie a šest žáků gymnázia spolu se dvěma vyučujícími z obou škol prožilo 

příjemný týden na výměnném pobytu v rodinách svých vrstevníků, studentů Walther-Groz-Schule 

Berufliches Schulzentrum v německém Albstadtu. Poté, co v dubnu poznali své německé kamarády 

a ubytovali je ve svých rodinách, odjížděli plni očekávání a těšili se, že poznají rodiny a školu na 

německé straně. 

Stejně jako v předchozích letech je čekal 

nabitý a pestrý program. Žáci ve škole 

v Albstadtu prezentovali své české školy a 

město Vlašim, učili se, jak vyrábět dekorace 

z vlny a filcu, sportovali ve školní moderní 

tělocvičně. Poznávali také zajímavá místa a 

památky v okolí. Podnikli například výlet do 

muzea školství v městečku Ravensburg, na 

jehož promenádě si pak vychutnávali výhled 

na Bodamské jezero a slunečné podzimní 

počasí, prohlédli si zámek Sigmaringen a 

nechyběl ani tradiční výlet do Stuttgartu 

s návštěvou muzea Mercedes Benz a 

zoologické zahrady. Společně s německými 

kamarády také strávili zábavný večer plný tance a společenských her. Závěrečný den výměnného 

pobytu byl věnován individuálnímu programu v hostitelských rodinách. 

 

Domů se žáci vrátili plni dojmů a nevšedních zážitků. Procvičili se v cizojazyčné konverzaci a 

navázali nové kontakty. Mnozí ze zúčastněných se do programu hodlají přihlásit i příště, protože zažít 

takový týden opravdu stojí za to. 

Mgr. Kateřina Nováková, koordinátorka výměnných pobytů na OA Vlašim 
 

 

Žáci obchodní akademie uspěli z angličtiny v mezinárodních zkouškách 

 
Tak jako každý rok, i letos se na vlašimské obchodní 

akademii konaly mezinárodní zkoušky z anglického 

jazyka nanečisto, tzv. mock exams, které byly 

rozděleny dle náročnosti na tři úrovně – B1, B2, C1. 

Zkoušek se zúčastnilo čtyřicet žáků z 1. až 4. ročníků. 

Osmnáct z nich zkoušku složilo excelentně, což 

znamená HIGH PASSS. Nejlepší z nich dosáhli až 

97% úspěšnosti. Gratulujeme! 

Po této zkušenosti se někteří žáci rozhodli složit 

zkoušku tzv. načisto. Budeme jim držet palce, aby i zde uspěli co nejlépe a své skvělé znalosti 

angličtiny využili v soukromém i profesním životě. 

 Ing. Eva Lhotáková, koordinátorka akce, vyučující ANJ na OA Vlašim 

http://www.darujzivot.cz/
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Výměnný pobyt v Maďarsku si žáci obchodní akademie a gymnázia skvěle užili 

 
Žáci obchodní akademie a gymnázia poprvé zažili výměnný pobyt v maďarském Monoru. Celkem 

deset žáků se za doprovodu dvou vyučujících z obou škol vydalo vlakem do Budapešti, kde si je již 

převzaly hostitelské rodiny. 

Žáci zde strávili příjemný týden, navštívili místní gymnázium, kde prezentovali tradice českých 

Vánoc, následně své prezentace předvedli i maďarští přátelé a všichni zúčastnění představili své 

školy. Společně se také zúčastnili spousty zajímavých exkurzí a výletů. Navštívili například národní 

botanickou zahradu, královský palác císařovny Sissi v Gödöllő, v Monoru pak např. místní muzeum, 

kostel a prošli se až do místních vinic. 

 

Hlavní částí programu pak byla 

návštěva Budapešti, kde se začalo 

prohlídkou místní čokoládovny, v 

níž žáci mohli čokoládu nejen 

ochutnat, ale vyrobit si i svoji 

vlastní. Následně byli jak čeští, tak 

maďarští žáci přijati na českém 

velvyslanectví. Zde se dozvěděli od 

zástupce velvyslance Miroslava 

Zozuláka a zástupce českého 

velvyslanectví v Maďarsku Milana 

Šimka, co obnáší taková práce 

diplomata a jak fungují 

mezinárodních vztahy v této 

instituci. Poté následovala 

prohlídka národní galerie a 

místních vánočních trhů. 

Závěrečný den žáci strávili v 

hostitelských rodinách. 

Tento týden byl pro všechny zúčastněné velmi přínosný. Žáci poznali, že na maďarské straně není až 

tolik kulturních rozdílů, a především si uvědomili, že se bez problémů domluví anglicky i za 

hranicemi naší republiky a jsou schopni upevnit si přátelství, která budou jistě trvat po mnoho let. 

Mgr. Šárka Hlaváčková, koordinátorka výměnného pobytu na OA Vlašim 
 

 

Fiktivní firmy z obchodní akademie obhájily zlato a bronz 

 
Pražského 4. MUB-LINE veletrhu fiktivních firem se letos zúčastnily všechny čtyři firmy vlašimské 

obchodní akademie, přičemž poprvé byl veletrh rozdělen na dvě části. Své práce do jednotlivých 

soutěží poslalo celkem 77 přihlášených fiktivních firem škol z České a Slovenské republiky. 

V průběhu dvoudenní online části, která se konala 30. listopadu a 1. prosince, prezentovaly své 

příspěvky v jednotlivých soutěžích a čelily mnohdy až „drsné“ zpětné vazbě porotců. Na základě 

přímého online bodového hodnocení odborné poroty pro jednotlivé kategorie byly vybrány 

postupující firmy, které se následně zúčastnily prezenční části o týden později. 

Obě již dříve oceněné firmy čtvrtých ročníků ENOA Parfume třídy 4. C a Heaven of Roses ze 4. A 

se díky výbornému bodovému ohodnocení probojovaly do TOP desítky firem. Své první zkušenosti 

s veletrhem si osvojovaly i nové firmy třetích ročníků CK MADAGASKAIR ze studijního zaměření 

Cestovní ruch a Čajovna V SADĚ ze zaměření Ekonomika a podnikání, která se probojovala do první 

dvacítky a získala tak také šanci vystavovat na prezenční části. 

Program prezenční části 4. MUB-LINE veletrhu fiktivních firem s podtitulem ČESKO-

SLOVENSKÝ NETWORKING odstartoval již v podvečer 8. prosince v 18 hodin adventní 
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procházkou Prahou, na kterou navázala veletržní plavba lodí po Vltavě s vánočním cukrovím, 

horkými nápoji, koledami, kde účastníci veletrhu navazovali své první obchodní kontakty. 

 

Druhý den od samého rána přímo v prostorách Metropolitní univerzity Praha začal ten pravý veletržní 

rej.  Všech 28 vybraných top firem z on-line části veletrhu postavilo svůj veletržní stánek. 

Obchodování, soutěže, doprovodný program, vše se neslo v předvánočním duchu. 

Závěrečné odpolední předávání cen po náročném dni nám ale opět vrátilo úsměv do tváří. 

Hned dvě pohárová umístění získaly naše fiktivní firmy v soutěži O nejlepší vánoční leták, 

firma Heaven of Roses ze 4. A bronzovou příčku a leták Elišky Sochůrkové v červenobílých barvách 

letošních Vánoc fiktivní firmy ENOA Parfume třídy 4. C zazářil na příčce zlaté. 

Nenechali nic náhodě ani při 

uspořádání svého veletržního stánku, 

kde obsadili 4. místo, ale mohou se 

honosit titulem nejlepší český stánek, 

neboť první tři místa patřila firmám 

slovenským. Třetím nejlepším 

katalogem veletrhu se může chlubit 

také firma ENOA Parfume. Děvčata 

kladla důraz na preciznost i při 

soutěžním prezentování a také jejich 

růžový outfit něžně doladil poctivě 

připravenou prezentační řeč. Celkové 

5. místo a zároveň 2. nejlepší česká 

živá prezentace je jim odměnou. Po 

finálním součtu se celkově umístila na 

krásném 5. místě, kde jednotlivé 

příčky od sebe dělil pouhopouhý jeden 

bod, a zároveň se tak stala 2. nejlepší 

českou firmou veletrhu, na což může 

být firma ENOA Parfume v takové 

konkurenci právem pyšná, a samozřejmě celá naše škola. 

Jsme velice rádi, že můžeme své ekonomické dovednosti touto formou porovnat v konkurenci 

ostatních škol, i slovenských, a jak uvedl ředitel písecké střední školy, není dobrá škola, pokud se 

neúčastní soutěží a neporovnává se s konkurencí ostatních škol, doslova se bojí konkurence, což 

potvrdila i ředitelka fiktivní firmy ENOA Parfume Tereza Karabellová, žákyně 4. ročníku 

Ekonomického lycea OA Vlašim. 

Ing. Miroslava Jarošová, vyučující předmětu Fiktivní firma na OA Vlašim 

 

Žáci obchodní akademie se učili předcházet dopravním nehodám 
 

Preventivního programu Nehodou to začíná od společnosti Dekra, 

který je zaměřen na začínající řidiče ve věku od 15 do 20 let, se 

8. prosince v pražském kině Aero zúčastnili žáci třetích ročníků 

Obchodní akademie Vlašim. Celý projekt má za cíl snižovat 

rizikové faktory v chování mladých účastníků silničního provozu 

s důrazem na vlastní odpovědnost, dodržování pravidel silničního 

provozu, seznamování s častými příčinami dopravních nehod a 

jejich následky v případě pochybení. Již samotný název programu 

říká, že dopravní nehoda spustí řadu nepříjemností, a proto je 

vždy lepší jí předejít. 

Na realizaci zmiňovaného projektu se podíleli přední odborníci z 

oblasti dopravní bezpečnosti, specialista na oblast užívání 
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návykových látek PhDr. Ivan Douda (organizace Drop in) a zástupci Záchranné služby. Celým 

pořadem provázel moderátor Jiří Doležal. Přítomní experti podávali zajímavé informace, přidali 

zkušenosti z reálných situací, a neméně atraktivní byly také simulace crash testů či modelová ukázka 

chování u nehody se zraněním. Program byl žáky hodnocen velmi pozitivně, ohlasy zaznamenala 

celková forma, ale přece jen největší pozornosti se těšily ukázky crash testů demonstrující různé typy 

dopravních nehod.   

Mgr. Tomáš Lichtenberg, PR OA Vlašim 

 

Vánoční akademie pobavila všechny přítomné a přispěla na dobrou věc 

 
Poslední školní den roku 2022 se na vlašimské obchodní akademii po vynucené dvouleté covidové 

pauze opět nesl v duchu tradiční vánoční akademie. 

Žáci jednotlivých tříd si připravili 

nejrůznější scénky, písničky a 

taneční vystoupení, to vše 

samozřejmě s patřičnou dávkou 

originálních nápadů, humoru a 

s využitím audiovizuální techniky. 

V tělocvičně školy předvedená 

soutěžní čísla prvních až třetích 

ročníků hodnotila porota složená z 

letošních čtvrťáků. A nutno říci, že 

měla při posuzování skvělých 

vystoupení mnohdy nelehký úkol. 

Na třetí příčce se nakonec umístila 

třída 3. B, druhé místo obsadila 3. A a vítězství vybojovala třída 3. C. Tentokrát se však o jednotlivých 

vystoupeních hlasovalo následně i na internetových stránkách školy. Toto hlasování vyneslo na 

bronzovou pozici třídu 1. B, stříbro připadlo 3. C a nejvíce hlasů zde obdržela třída 2. A. 

 

Součástí programu vánoční akademie bylo i vyhlášení výsledků soutěže ve sběru víček. Bronzovou 

příčku obsadila třída 3. A, stříbrnou třídy 2. A a 1. C a 1. místo vybojovala 3. C s 2,8 kg víček na 

žáka. Koordinátoři sběru víček, žáci třídy 2. A, navázali na předchozí roky a stejně i tentokrát 

zorganizovali dárcovskou sbírku, kam mohli přispět všichni zúčastnění vánoční akademie. Celková 

vybraná částka činila 2400 korun, které opět putovaly na konto Dobrého anděla. 

Vánoční akademie se již pravidelně účastní také absolventi školy, a nejinak tomu bylo i tentokrát, se 

současnými žáky svou kreativitou, aktivitou a zájmem přispěli k pokračování úspěšné tradice na OA 

Vlašim. 

Mgr. Tomáš Lichtenberg, PR OA Vlašim 
 

 

Western si užili nejen maturanti obchodní akademie 

 
V benešovském Kulturním domě Karlov se v sobotu 21. ledna konal maturitní ples vlašimské 

obchodní akademie. 

Po úvodním vstupu moderátora a proslovech ředitele obchodní akademie PaedDr. Jiřího Tůmy a 

zástupce zřizovatele školy, statutárního náměstka hejtmanky Středočeského kraje Ing. Pavla Pavlíka, 

již měli maturanti tříd 4. A a 4. C připravený bohatý program, jenž zahájili krásnými tanečními 

nástupy. Choreografii pro 4. A připravila a nacvičila její třídní učitelka Mgr. Martina Mlýnková, jež 

se nástupu i aktivně účastnila, a Mgr. Veronika Bělková, rovněž vyučující na OA Vlašim, připravila 

choreografii pro 4. C, do níž byla zapojena i třídní učitelka Mgr. Kateřina Nováková. A protože 

tématem plesu byl ,,Western“, tak tomu byla přizpůsobena také výzdoba sálu, kterou již tradičně 
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vkusně a nápaditě zrealizovali aranžéři benešovského SOU stavebního. Každá třída sklidila za 

předvedení nástupu zasloužený aplaus a poté následovalo slavnostní šerpování žáků i vyučujících. 

Pochopitelně nechyběl ani projev maturantů, slavnostní přípitek, ani tzv. zlatý déšť, při kterém se 

sbíraly mince naházené na taneční parket. Před sólem pro pedagogický sbor a sólem pro rodiče 

maturantů jako první překvapení večera zazpívala maturantka třídy 4. C Tereza Karabellová. 

K poslechu a tanci hrála skvělá kapela Galaxie se zpěvačkou Kateřinou Keharovou, která je rovněž 

absolventkou vlašimské OA. Tato 

hudební skupina je velmi oblíbená 

zejména u mladých posluchačů, a 

tak nebylo divu, že byl taneční 

parket neustále plný. Po veselém 

oslavování následovala půlnoční 

překvapení každé maturitní třídy a 

jak jinak než také s originálně 

pojatou westernovou tematikou. I 

zde jsme mohli vidět obě třídní 

učitelky. Po těchto vstupech se opět 

přihlásila kapela Galaxie, která pak 

hrála a zpívala až do dvou hodin. 

Westernové ,,řádění“ si prostě 

užívali nejen maturanti, ale všichni 

zúčastnění, pro které byl perfektně zorganizovaný maturitní ples Obchodní akademie Vlašim 

krásným a radostným zážitkem. 

Mgr. Tomáš Lichtenberg, PR OA Vlašim a moderátor plesu 

 

Žáci obchodní akademie si lyžařský kurz skvěle užili 

 
Týdenního lyžařského výcvikového kurzu v Krkonoších se od 29. ledna do 3. února zúčastnilo 

čtyřicet žáků vlašimské obchodní akademie. 

Účastníci kurzu z prvních ročníků si maximálně vychutnali lyžování ve Špindlerově Mlýně a 

spokojeni byli i s ubytováním, výbornou kuchyní a službami v penzionu u sjezdovky Labská, kam 

obchodní akademie jezdí již řadu let. Po nedělním ubytování se v pondělí rozdělili na sjezdovce 

Hromovka do družstev dle výkonnosti a již nic nebránilo tréninku dovedností na sjezdovkách. Během 

celého týdne lyžaři vystřídali sjezdovky Hromovka, Svatý Petr, Medvědín a Horní Mísečky, včetně 

hřebenového přejezdu k chatě. Jen středeční odpoledne patřilo odpočinkové vycházce do Špindlerova 

Mlýna doplněné nákupem nezbytných sladkostí. 

 

Kurz pozitivně hodnotil také jeho vedoucí Mgr. Milan Světlík, vyučující tělesné výchovy na OA 

Vlašim, který uvedl, že sluníčka si mladí lyžaři sice příliš neužili, zato po nasněžení byly podmínky 
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pro sjezdové lyžování přímo ideální. Bez vážných úrazů si tedy pobyt nakonec všichni společně 

krásně užili v přátelské sportovní atmosféře, žáci si navíc zdokonalili své lyžařské umění a jistě budou 

dlouho a rádi vzpomínat na společně strávené chvilky jak na sjezdovce, tak u večerních kvízů. 

Mgr. Tomáš Lichtenberg, PR OA Vlašim 
 

Žákyně obchodní akademie poměřily své síly v olympiádě z ruského jazyka 

 
Přesto, že mezinárodní situace ve světě je složitá a dějí se 

věci, se kterými nikdo nemůže souhlasit, konalo se i letos 

na vlašimské obchodní akademii školní kolo olympiády 

v ruském jazyce. Žákyně druhého a čtvrtého ročníku 

poměřily své síly na poli ruštiny a otestovaly své znalosti 

ruského jazyka a reálií. 

Jsem ráda, že politika zůstává za branou lingvistiky a 

kultury a že naši žáci na ruský jazyk nezanevřeli. 

Kultura, jazyk a život obyčejných lidí válku nezačínají. A 

kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člověkem. To platí v každé 

době a bez ohledu na politické dění nebo nálady ve společnosti. 

 

Navíc nutno říci, že znalost ruštiny je pro naše žáky komunikační výhodou, protože obchodní 

akademii navštěvuje šest ukrajinských žáků, kteří uprchli před válkou do naší země. Jak učitelé, tak 

naši žáci se je snaží při studiu podporovat ze všech sil. 

Mgr. Blanka Havlíčková, vyučující ruského jazyka na OA Vlašim 
 

 
Žáci obchodní akademie objevovali zákonitosti autorských práv 

 
Žáci třetích ročníků obchodní akademie se v rámci studia předmětů Právo a Občanská nauka 

zúčastnili v prostorách Metropolitní univerzity Praha vzdělávacího programu zaměřeného na téma 

autorského práva a základních lidských práv. 

Všichni žáci nejprve absolvovali přednášku na daná témata a následně byli rozděleni do dvou 

pracovních skupin, aby mohli lépe o problematice diskutovat a vyjadřovat své názory. 

Přednáška o autorském právu se týkala nejen samotného vysvětlení, co je to autorské právo a ochrana 

s těmito právy spojená, ale i ochrany autorských práv ve školství a u školních prací. Přednášející 

z MU Praha JUDr. Marek Beneš poté v pracovních skupinách navázal na otázku plagiátorství a citací, 

což bylo pro všechny žáky velmi přínosné do jejich dalšího studijního života. Žákům neunikly ani 

informace týkající se licencí na práva k duševnímu vlastnictví. 
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V druhé přednášce se JUDr. Zuzana Vostrá zaměřila na ochranu subjektivních práv a osobnosti, kde 

poukazovala nejen na vývojová fakta z historie, ale i na rozdílné pohledy evropského a anglosaského 

právního systému. V pracovních skupinách si pak žáci vybírali z jednotlivých lidských práv. Zvolili 

si „právo na život“, a proto se ve svých diskuzích zamýšleli nad otázkami různých pohledů na 

samotný vznik života, ale i nad otázkami eutanázie či asistované sebevraždy. 

Oba lektoři využívali k přiblížení daných skutečností příkladů z každodenního života včetně videí 

z youtube, ale i různých judikátů z praxe nejen českého práva, které žáky velice zaujaly. 

Ing. Miroslava Jarošová, vyučující předmětu Právo na OA Vlašim 

 
Návštěva studentů a učitelů z Maďarska 

 
Ve dnech 19. – 25. 3. 2023 probíhá návštěva studentů a učitelů z maďarské školy József Attila 

Gimnázium Monor na vlašimských středních školách. Jedná se konkrétně o Gymnázium a Obchodní 

akademii. 

V rámci projektu – výměnné pobyty 

našich a maďarských studentů – 

proběhlo v pondělí dne 20. 3. 2023 na 

Gymnáziu a Obchodní akademii ve 

Vlašimi jednání o možnostech další 

spolupráce. Přítomni byli také radní pro 

oblast vzdělávání a sportu Mgr. Milan 

Vácha, vedoucí Odboru školství Mgr. 

Ingrid Vavřínková, bývalý ředitel 

Vzdělávacího institutu Středočeského 

kraje Mgr. Jiří Holý, velvyslanec 

Maďarska v ČR András Baranyi, 

asistent předsedkyně Meziparlamentní 

skupiny přátel ČR – Maďarsko Milan Šimko, ředitelé dotčených škol Mgr. et Mgr. Martin Müller a 

PaedDr. Jiří Tůma. Celá delegace byla také přijata starostou Města Vlašimě Mgr. Luďkem Jeništou. 

Výměnného pobytu se účastní 10 studentů  a 2 učitelky z maďarské školy József Attila Gimnázium, 

5 studentů Gymnázia Vlašim a 5 studentů vlašimské Obchodní akademie.     

Děkujeme paním učitelkám PhDr. Evě Spring, Ph.D. a Mgr. Šárce Hlaváčkové, které se postaraly o 

organizaci projektu a celotýdenního programu pro hosty z Maďarska. 

 

Šachisté obchodní akademie obhájili loňské zlato z krajského přeboru 

 
Po téměř jednoznačném postupu z okresního kola se pětičlenný tým šachistů vlašimské obchodní 

akademie vydal 21. března do Neratovic jednak obhájit loňské krajské zlato, ale hlavně zabojovat o 

postup na republikové finále. 

Zkušený tým ve složení Jakub Vojta (třída 2. C), Petra Píšová (3. C), Štěpán Filip (2. B), Filip Kůra 

(3. C) a David Vršťala (2. C) byl nasazen jako favorit a postup se očekával. Společně s nimi se 

krajského přeboru škol zúčastnil sice konkurenční, přesto spřátelený tým Gymnázia Vlašim. 
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Tentokrát bylo startovní pole silné, 

čítalo celkem 16 týmů z celého kraje, a 

proto se hrál turnaj v plném znění, tedy 

všech 7 partií. 

V prvním kole jsme narazili na tým 

SPŠS a OA Kladno A, které se podařilo 

převálcovat v poměru 4 : 0. Druhá partie 

s týmem ŠKODA AUTO SOU 

strojírenské Mladá Boleslav už byla 

náročnější a skončila remízou, tedy 2 : 

2. Gymnázium Příbram si ze třetího kola 

s námi odneslo pouze ½ bodu za jednu 

remízu na 3. šachovnici. Ve čtvrtém 

kole nás čekal největší konkurent – 

Gymnázium Palackého Mladá Boleslav, 

který našim hráčům šlapal na paty již 

v loňském roce, ale skóre 2 ½ : 1 ½ bylo dobrým výsledkem. Dalšími dvěma soupeři pak bylo 

Gymnázium Kladno A, které odešlo se setkání s naším týmem bez bodu, a Dvořákovo gymnázium 

Kralupy nad Vltavou uhrálo pouze 2 remízy, tedy jediný bod. 

Závěrečná partie mohla být zajímavá, los připravil vlašimské derby (OA Vlašim vs. Gymnázium 

Vlašim), ale díky předchozím výsledkům bylo naše vítězství jisté, proto poslední partie mezi 

vlašimskými týmy skončila několik desítek vteřin po jejím zahájení přátelskou remízou. Tým 

vlašimské obchodní akademie tedy obhájil zlato, získal opět nejen titul krajského šampiona 

v kategorii středních škol, ale hlavně vstupenku na mistrovství ČR v červnu 2023, které se bude konat 

ve Zlíně. 

Mladým šachistům z obchodní akademie gratulujeme k dosaženému úspěchu, děkujeme za skvělou 

reprezentaci školy a budeme držet pěsti do dalších šachových partií. 

Mgr. Martina Mlýnková, školní metodička prevence na OA Vlašim 

 

Žáci obchodní akademie besedovali s odborníky na jadernou energetiku 
 

Žáci prvních a druhých ročníků vlašimské obchodní 

akademie besedovali o energiích a energetice. Na 

těchto interaktivních besedách zde již v předchozích 

letech přednášeli nezávislí odborníci na energetiku i 

operátoři a fyzici jaderných reaktorů z Temelína, a 

nejinak tomu bylo i tentokrát. 

V průběhu dvou vyučovacích hodin žáci nejprve 

vyslechli výklad na základě atraktivní prezentace 

fotografií, grafů, kreseb i promítání filmů a následně 

se rozvinula diskuze se zodpovídáním otázek 

posluchačů. Mezi probíranými tématy se například 

objevil globální pohled na energetiku v současném 

světě, nutnost uvědomění si hodnoty energie a důležitost jejího dostatku i všechny typy zdrojů 

energetického mixu. Pochopitelně nechyběla ani tematika jaderné elektrárny Temelín a bezpečnosti 

jejího provozu. Navíc byli žáci informováni o soutěži zaslání fotografie s tematikou energetiky, 

přičemž ti nejlepší získají možnost exkurze do jaderné elektrárny Temelín pro pět lidí. 

Po skončení besedy se žáci shodli na tom, že pro ně byla přínosem a nově získané poznatky využijí 

nejen při vyučování, ale i v praktickém životě. ,,Beseda se mi velice líbila, nejvíce však pokusy 

s radiací,“ uvedl žák třídy 2. C ekonomického lycea David Šmajstrla a dodal, že ale celý připravený 

program byl velmi zajímavý a prezentovaný poutavou formou. 

Mgr. Tomáš Lichtenberg, PR OA Vlašim 
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Výměnný pobyt s Maďary byl pro naše žáky přínosem 

 
Skupina studentů a jejich učitelek z maďarského města Monor navštívila během sedmi dnů Vlašim. 

Stalo se tak v rámci výměnného pobytu s obchodní akademií a gymnáziem. Tento program umožňuje 

studentům z různých zemí, aby si vyměnili své zkušenosti, poznatky a získali nové pohledy na svět. 

Během této výměny jsme navštívili kulturní památky (např. Český Šternberk a Konopiště), zajímavá 

místa v okolí (pivovar v Kácově) a samozřejmě i Prahu. Naši mladí maďarští přátelé byli velmi 

nadšeni historickou atmosférou města a ocenili příležitost vidět a poznat něco jiného. Byli velmi 

přátelští a otevření vůči novým zážitkům a dojmy z místního života je nepochybně pozitivně 

ovlivnily. 

Výměnný program je vynikajícím způsobem, jak 

studenti mohou získat nové zkušenosti a poznat 

jiné kultury. Může to mít pozitivní dopad nejen na 

jejich osobní rozvoj, ale také na vztahy mezi 

zeměmi a kulturami. 

Po celou dobu jsme se snažili ukázat našim 

hostům, jak krásné a zajímavé město Vlašim je. 

Viděli tak např. místní zámek, park, muzeum a 

oficiálně byli přijati dokonce i starostou města. 

 

Během výměnného pobytu jsme se společně učili 

a pracovali na projektech, které nám pomohly 

poznat více o naší i maďarské kultuře. 

Nejvíce jsme si však užívali společný čas s maďarskými studenty. Byli jsme nadšeni, jak jsme si 

dobře rozuměli navzdory jazykovým bariérám. Všichni jsme si uvědomili, že i když jsou naše kultury 

a zvyky různé, máme spoustu společného. 

Děkujeme našim učitelům a organizátorům za to, že nám umožnili tuto skvělou zkušenost, a doufáme, 

že budeme moci navázat nová přátelství a udržovat kontakt s našimi maďarskými přáteli i nadále.  

Filip Kůra, žák 3. C OA Vlašim, účastník výměnného pobytu 

 
Žáci obchodní akademie poznávali online italské partnery 

 
Mezi vlašimskou obchodní akademií a její partnerskou školou I.S.I.S Oscar Romero v Itálii se  12. 

dubna uskutečnila formou konference první seznamovací online hodina. Projekt měl delší předehru 

v podobě elektronické komunikace mezi oběma školami, ale v letošním roce byla z obchodní 

akademie vytipována skupina anglického jazyka vyučující Mgr. Šárky Hlaváčkové z prvních ročníků 

čítající 21 žáků, která se do výměny po následující měsíce zapojí. 

Záštitu nad projektem za OA Vlašim převzala Mgr. 

Martina Mlýnková. Studenti obou škol měli během 

března za úkol připravit osobní prezentace 

v angličtině a učitelky pak studenty dle jejich 

zájmů sloučily do dvojic. Pak měly páry asi měsíc 

na to se online seznámit a 12. dubna měli možnost 

vidět se prostřednictvím online konference alespoň 

částečně naživo. 

 

Nejprve si všichni zúčastnění pomocí online 

nástroje mentimeter sdělili svá očekávání a 

následovalo představování, kdy každý student 

představoval svého partnera. Došlo také na spoustu vřelých a milých slov a všichni se dověděli 
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zajímavé informace o svých kamarádech. Nechybělo však ani losování témat pro prezentaci pro další 

online setkání, které se uskuteční na konci tohoto školního roku. 

Závěr opět patřil online nástrojům a sdělování svých očekávání a přání. Nejčastější očekávání bylo 

poznání se navzájem a nové kultury, navázání nových přátelství, zlepšení komunikačních dovedností 

v angličtině a pochopitelně užít si i dostatek zábavy. Věříme, že skupina bude i nadále rozvíjet 

vzájemnou komunikaci a že se podaří vyplnit všechna jejich očekávání a přání. 

Mgr. Martina Mlýnková, koordinátorka projektu na OA Vlašim 

 
Fiktivní firma obchodní akademie je nejlepší českou firmou mezinárodního 

veletrhu 

 
Celkem 62 fiktivních firem z deseti 

evropských zemí se účastnilo 28. 

Mezinárodního veletrhu fiktivních firem 

v Praze, který se opět konal online formou a 

měl tedy virtuální podobu. Vlašimskou 

obchodní akademii reprezentovaly na veletrhu 

dvě fiktivní firmy třetího ročníku a každá 

potvrdila svou účast ve všech 6 soutěžích 

vyhlášených jejími organizátory. 

Obě naše firmy odeslaly do soutěže své 

firemní prezentace, reklamních spoty, 

katalogy firem v českém a anglickém jazyce, 

propagační letáky a svůj předmět podnikání 

představily v angličtině v přímém online přenosu v soutěži „90 seconds in a lift“. 

V první soutěži TOP 10 letáků své umístění vybojovala vlašimská CK Madagaskair a na výslednou 

6. pozici firmy byla následně právem hrdá i jejich vyučující Ing. Renata Vlachová. 

V dalších soutěžích začala vynikat i druhá firma OA Vlašim Čajovna V SADĚ, s. r. o., která měla 

nejlepší českou firemní prezentaci a o pouhý bod za ní skončila CK Madagaskair. 

Ačkoliv medailové příčky obsadily zahraniční firmy, nejlepší české firemní prezentace letošního 

veletrhu jsou z vlašimské obchodní akademie. Čajovna V SADĚ, s. r. o. se stala také druhou nejlepší 

českou firmou v soutěži o reklamní spot i o nejlepší katalog a následně pak svým anglickým projevem 

skončila na 4. místě (3. nejlepší česká firma) v soutěži 90 sekund ve výtahu. 

Firma CK Madagaskair skončila ve všech soutěžích také v Top 10. 

 

Příjemným a úžasným překvapením pro obě firmy se pak stalo vyvěšení výsledkové listiny po součtu 

všech bodů z jednotlivých soutěží, což po celkovém součtu bodů přímo katapultovalo firmu Čajovna 

V SADĚ, s. r. o. na 2. místo v soutěži „Nejlepší firma veletrhu“ a zároveň nejlepší fiktivní firmu 

České republiky, neboť zlato si odvezla firma ze Slovenska. Firma CK Madagaskair skončila na 

místě 5., tedy 4. nejlepší česká firma veletrhu. Obě vlašimské firmy se tak umístily ve velice silné 

mezinárodní konkurenci v první pětce, obrovská gratulace. 

V následujících dnech potěšilo firmy ještě dodatečně zaslané vyhodnocení soutěží CEFIF o nejlepší 

firemní slogan a o nejlepší leták s tématem „30 let od vzniku České republiky“, kde 

leták CK Madagaskair skončil o půl bodu těsně pod finálovou TOP 10. 

Děkujeme za úspěšnou reprezentaci školy a přejeme mnoho úspěchů v dalších soutěžích. 

Ing. Miroslava Jarošová, vyučující předmětu Fiktivní firma na OA Vlašim 
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Žáci obchodní akademie dále poznávali italské partnery 
 

Poslední květnový den žáci prvního ročníku skupiny angličtiny učitelky Mgr. Šárky  Hlaváčkové na 

vlašimské obchodní akademii usedli před kameru a propojili se s partnerskou školou I.S.I.S Oscar 

Romero v severoitalském městě Albino. Druhé online setkání již mělo za úkol lépe poznat kulturu 

obou zemí. 

Žáci si na minulé konferenci v dubnu vylosovali 

témata, o kterých měli hovořit. Prezentace ale byly 

vždy reciproční – tedy Češi měli vyprávět o Itálii a 

naopak. Zazněly tak zajímavé informace o tématech 

jako například moje země, moje město, moje škola 

nebo tradiční svátky jako Vánoce a Velikonoce. Při 

příjemné diskuzi nebyla vynechána ani typická jídla, 

televizní i jiná show a v neposlední řadě také to, co 

dělá Čechy Čechy a Italy Italy. 

Závěr online schůzky patřil malému kvízu, kde dvě 

z medailových pozic obsadili žáci OA Vlašim. Pro 

všechny přítomné z obou zemí to bylo příjemné a 

milé setkání a věří, že i příští rok navážou na tuto 

hezkou tradici. 

Mgr. Martina Mlýnková, koordinátorka projektu na 

OA Vlašim 

 
 

Výměnný pobyt si všichni skvěle užili 

 
Devět žáků vlašimské obchodní akademie a 

devět žáků gymnázia strávilo od 8. do 14. 

května příjemný týden se svými přáteli, žáky 

partnerské školy Walther-Groz-Schule z 

německého Albstadtu, kteří po podzimní 

návštěvě českých žáků v Německu přijeli 

poznat krásy České republiky, Vlašimi a 

jejího okolí. 

Stejně jako v předchozích letech je čekal 

nabitý a pestrý program. Navštívili zámek ve 

Zruči nad Sázavou, Huť František v Sázavě, 

kde si vyzkoušeli, jak se zdobí sklo metodou 

pískování, prohlédli si obě vlašimské školy, 

vydali se na rozhlednu Špulka a také hráli poznávací hru o Vlašimi a jejím parku Po stopách rytíře 

Rolanda. Nechyběla ani prohlídka Prahy. Pro mnohé německé studenty bylo velkým zážitkem 

nahlédnutí do české kuchyně, ať už v rodinách, které se o ně staraly, nebo při přípravě tradičních 

jahodových knedlíků ve školní jídelně Gymnázia Vlašim či při opékání špekáčků s ochutnávkou 

dobrot v MěDDM Vlašim. 

S tradičním výměnným programem byla spojena oslava třicetiletého výročí vzájemného partnerství 

škol. Ředitel německé školy Hans-Jörg Fink a vyučující Ulrich Rodon byli přítomni na slavnostním 

programu v prostorách vlašimské obřadní síně, kde byli přivítáni místostarostkou Vlašimi Markétou 

Pytlíkovou, navštívili obě školy a vzájemně upevnili vřelé vztahy mezi školami s příslibem a nadějí 

na další mnohaletou spolupráci. 

Společný týden plynul v příjemné atmosféře, studenti si prohloubili své jazykové znalosti, 

komunikační dovednosti, a hlavně také upevnili přátelství se svými německými kamarády.                 

Matěj Rulf, žák 3. C OA Vlašim  
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VIII. Vlastní hodnocení a externí kontroly 

VIII.1 Autoevaluace školy 
 

Pro autoevaluaci využila Obchodní akademie Vlašim dotazníkovou platformu Proškoly.cz. Dotazník 

„Klima školy“ vyplnili žáci 1. – 4. ročníků v květnu školního roku 2022/23, anonymně na PC. Níže uvedené 

výsledky byly prezentovány na pedagogické radě a byly reflektovány ve strategii školy.  Z ankety je patrné, 

že nově vytvořené webové stránky plní svou funkci a žáci je využívají. 

Nejlépe byla škola žáky hodnocena v oblasti komunikace a vztahů – především v oblasti komunikace učitel-

žák a žák a kolektiv třídy. Dobré výsledky škola získala i v kategorii VÝUKA. Žáci vyjadřují, že by měli zájem 

o častější zařazování moderních výukových metod a více akcí, které by byly určené i pro rodiče. Škole se daří 

naplňovat cíl komunitní, vztahově otevřené školy s kvalitní výukou. 

KATEGORIE OTÁZKA HODNOCENÍ 

Komunikace a vztahy Když něčemu nerozumím, mohu se 

přihlásit a zeptat. 
85% 

Komunikace a vztahy Školní webové stránky jsou přehledné a 

aktuální. 
76% 

Komunikace a vztahy Se spolužáky si navzájem pomáháme, 

jsme k sobě ohleduplní. 
76% 

Komunikace a vztahy Vážím si našich učitelů. 71% 

Komunikace a vztahy Mezi dospělými ve škole je někdo, na 

koho se mohu obrátit s žádostí o radu, 

nebo s osobním problémem. 

70% 

Komunikace a vztahy Mí rodiče mají s učiteli dobrý vztah. 69% 

Výuka  Informace v běžných hodinách 

získáváme i z jiných zdrojů, než 

z učebnic nebo od učitele. 

66% 

Komunikace a vztahy Jestliže učitel něco slíbí, svůj slib dodrží. 66% 

Komunikace a vztahy Myslím, že vedení a učitelé spolupracují 

tak, aby se škola rozvíjela a zlepšovala. 
65% 

Výuka Při hodnocení školní práce jsou všichni 

žáci známkováni spravedlivě podle 

jasných pravidel. 

Učitelé mají radost, když se mi něco 

podaří. 

Učitelé na naší škole umí učit. 

63% 

Komunikace a vztahy 

Materiální vybavení školy 

Jsem ve škole spokojený. 

Školní budova má vhodné prostory a 

uspořádání pro naše vzdělávání. 

62% 

 

Výuka 

Komunikace a vztahy 

Ve škole se učím nové podnětné věci. 

S učiteli mám dobré vztahy, rád si s nimi 

povídám i o přestávce. 

61% 
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Obchodní akademie Vlašim pracuje na systematické přípravě žáků na maturitní zkoušku během 

celého studia, zvláště pak ve 4. ročníku. Žáci píší každý měsíc cvičný didaktický test z CJL a ANJ 

v reálných podmínkách a reálném čase. Výsledky vyučující vyhodnotí a analyzují. Na základě analýzy 

zjišťují oblasti, kde je nutno zvýšit intenzitu, navýšit objem nebo upravit metodiku přípravy k MZ. Zároveň 

jsou detekovány žáci, kteří v testech vykazují neúspěšnost z různých důvodu. Ve školním roce 2022/23 bylo 

pro tyto žáky bylo otevřeno doučování z CJL, ANJ a MAT, které navštěvovalo 10 žáků. Na doučování se 

podíleli 4 vyučující. 

 

Absolventi školy každoročně vyplňují LIST ABSOLVENTA, ve které uvádí, zda míří na trh práce, nebo 

chtějí studovat. V září následujícího roku výchovná poradkyně vyhodnocuje úspěšnost žáků v přijímacích 

zkouškách, jejich úspěšnost v přijetí na školy a nástup absolventů do praxe, na kvalifikované a 

nekvalifikované pozice. Tyto informace škola reflektuje v přípravě žáků na VŠ a ve strategii plánování 

portfolia oborů, kterou se snaží reagovat na poptávku pracovního trhu. Na VOŠ a VŠ přijato v roce 2022 – 

55 absolventů tj. 77,46 %, z toho na VŠ 45 žáků tj. 63,4 % Do zaměstnání nastoupilo 18 žáků, tedy 18,3%. 

 

Vysoké školy, na které byli žáci přijati: 

 

Jihočeská univerzita České Budějovice -   8 

Fakulta ekonomická: Finance a účetnictví 6, Regionální správa a rozvoj 1 

Pedagogická fakulta – Učitelství pro 2. stupeň – OBN, ZEM 1 

 

Vysoká škola ekonomická (VŠE) Praha – 7 

F národohospodářská –Ekonomie 3 

F financí a účetnictví – Zdanění a daňová politika 1, Finance a řízení podniku 2, Bankovnictví a 

pojišťovnictví 1 

 

ČZU Praha – 9 

Fakulta provozně ekonomická – Finance a účetnictví 1, Ekonomika a management 5, Regionální správa a 

rozvoj 2 

Fakulta agrobiologie a potravinových zdrojů: Zemědělství a rozvoj venkova 1 

 

VŠTE České Budějovice – 2 

Podniková ekonomika – 1, Business analytik 1 

 

UPCE  

Filozofická fakulta: ANJ v obchodní praxi 1 

 

Univerzita Karlova Praha – 2 

Ped. f. UK – Učitelství pro ZŠ a SŠ – ČJL + RUJ, ČJL+VZ 

 

Masarykova univerzita  Brno 

Ped. f. IT + OBN 

 

Univerzita Hradec Králové 

Ped. f. – Učitelství pro 1. stupeň 

 

Mendelova univerzita Brno 

Provozně ekonomická fakulta: Ekonomika a management 

 

VŠCHT Praha  

Ekonomika a management 1 

 

Polytechnická univerzita Jihlava 

Cestovní ruch 1 

Univerzita obrany Brno 

Vojenský leadership 1 
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Univerzita Pardubice 3 

ANJ v odborné praxi, Management, Informatika a systémové inženýrství 

VŠPP 3 

Právo v obchodní praxi 1, Účetnictví, daně a controlling 2 

 

VOŠ a jazykové školy, na které byli absolventi OA Vlašim přijati v r.2022 

 

Jazyková škola Zpěváček 1 

Jazyková škola 1 

C:eduk – Cestovní ruch 3 

VOŠ Pardubice – Diplomovaný oční optik 

Asistent pedagoga 

VOŠ Sociální pedagogika Praha 

Palestra – Výživové poradenství a sportovní diagnostika 

VOŠ Ledeč nad Sázavou – Ekonomika a management 

VOŠ Publicistika Praha 

 

● Obchodní akademie Vlašim je tradiční a velmi úspěšnou školou ekonomického zaměření, která si svým 

dlouholetým úspěšným působením získala své stálé místo a je veřejností vnímána jako prestižní a kvalitní 

střední škola vlašimského regionu. Je školou konsolidovanou, mezi žáky základních škol a rodičovskou 

veřejnosti dostatečně známá jako škola poskytující kvalitní ekonomické vzdělání. Škola umí o svých 

aktivitách, úspěších a přednostech dostatečně informovat veřejnost pomocí sociálních sítí i v masových 

sdělovacích prostředcích. Škola se snaží aktivně reagovat na požadavky trhu práce, výsledkem je nízká až 

nulová nezaměstnanost absolventů. Proto se domnívám, že není sebemenší důvod v této škole něco 

radikálně a okamžitě měnit. Naopak veškeré případné budoucí změny by měly být uvážlivé a dostatečně 

připravené, měly by se uskutečnit v na sebe navazujících etapách. Cílem snažení proto bude navázat na 

současné dobré výsledky a hledat možnosti dalšího rozvoje školy (například zaváděním nových oborů a 

zaměření) ve spolupráci se zřizovatelem (Středočeský kraj), sociálními partnery, hospodářskou komorou, 

úřady práce, vysokými školami a dalšími partnery. Všechny případné změny musí vyjít z demografických 

prognóz a diskuzí nejen ve vedení školy, ale i se všemi pedagogy a ostatními zaměstnanci školy a 

rodičovskou veřejností. 

● Od školního roku 2023/24 v oboru Obchodní akademie nabídneme absolventům základních škol nové 

zaměření – Bankovnictví a pojišťovnictví. Výuka bude probíhat podle nového školního vzdělávacího 

plánu. Budeme se snažit o co nejširší zapojení odborníků z praxe. Cílem bude vychovat odborníky, kteří 

se budou orientovat na peněžním trhu, provádět finanční operace a budou komplexně připravení pro 

uplatnění na trhu práce. 

● Na základě enormního zájmu o studium oborů Obchodní akademie Vlašim v rámci přijímacího řízení 

otevřeme po domluvě se zřizovatelem od školního roku 2023/2024 čtyři třídy prvních ročníků a škola tedy 

bude mít 13 kmenových tříd a předpokládaný počet žáků se přiblíží 300. Kapacita školy tak bude 

v podstatě naplněna. Na materiální a personální přípravu budeme muset zapojit investiční a rezervní fond 

a přijmout nové zaměstnance. 

 

VIII.2 Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí (příp. o dalších 

kontrolách neuvedených v bodě 21) 

● V tomto školním roce neproběhla kontrola Českou školní inspekcí. 
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IX. Ekonomická část výroční zprávy o činnosti školy 

IX.1 Základní údaje o hospodaření školy  

Základní údaje o hospodaření školy  

v tis. Kč 

Za rok 2022 (k 31. 12.) Za 1. pol. roku 2023 (k 30. 6.) 

Činnost Činnost 

Hlavní Doplňková Hlavní Doplňková 

1. Náklady celkem  22910 0 10952 0 

2. Výnosy celkem  23035 0 10968 0 

z toho 
příspěvky a dotace na provoz 22660 0 10867 0 

ostatní výnosy  375 0 101 0 

3. HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 

před zdaněním  
125 0 16 0 

 

IX.2 Přijaté příspěvky a dotace 

Přijaté příspěvky a dotace v tis. Kč 
Za rok 2022 

(k 31. 12.) 

1. Přijaté dotace ze státního rozpočtu celkem (INV) 0 

2. 
Přijaté dotace z rozpočtu kraje (včetně vrácených příjmů z pronájmu) 

celkem (INV) 
0 

3. 
Přijaté příspěvky a dotace na neinvestiční výdaje ze státního rozpočtu 

přes účet zřizovatele (MŠMT apod.) celkem (NIV)  
20137 

z toho 

přímé vzdělávací výdaje celkem (UZ 33 353) 14879 

z toho mzdové výdaje (platy a OPPP) 14690 

ostatní celkem1 (vypsat všechny - např. UZ 33 163, 33 005,…) 35 

z toho 

33088 - digitální propast 35 

  

  

  

  

4. 
Přijaté příspěvky a dotace na neinvestiční výdaje z rozpočtu kraje celkem 

(NIV) 
2417 

z toho 

běžné provozní výdaje celkem (UZ 000) 2180 

ostatní účelové výdaje celkem1 (vypsat všechny - např. UZ 001, 002, 

003,…) 
237 

z toho 

003 - zahraniční spolupráce 12 

014 - podpora kvality škol a rozvojové projekty 225 

  

  

  

5. 
Z jiných zdrojů (sponzorské dary, strukturální fondy EU, FM 

EHP/Norsko atd.)  
0 

1Doplňte do tabulky výši veškerých využitých účelových dotací, název označte odpovídajícím UZ (např. 

Protidrogová politika UZ 33 163; Sportovní aktivity UZ 001). 
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Komentář k ekonomické části 
 

a) Komentář k výsledku hospodaření k 31. 12. 2022 

V hlavní činnosti škola dosáhla zisk ve výši 125 512,74 Kč. 

Podíl na vzniku zisku měla úspora nákladů, ve které se projevil i přechod na internetové bankovnictví, čímž 

výrazně poklesly náklady na bankovní poplatky. Na straně výnosů se do zisku promítly úroky z běžného účtu 

(celkem za rok 111 tis. Kč) a příjmy z pronájmu služebního bytu a nebytových prostor (kiosek). 

 

b)    Komentář k dodržení schválených závazných ukazatelů za rok 2022 

Stanovené závazné ukazatele byly dodrženy, všechny dotace přidělené pod  

jednotlivými účelovými znaky byly vyúčtovány. Odpisy dlouhodobého hmotného a    

nehmotného majetku byly v plánované a aktualizované výši schválené zřizovatelem. 

 

c)  Komentář k hospodaření příspěvkové organizace k 31. 12. 2022 

Skutečnost vyčerpaných nákladů k 31. 12. 2022, stejně tak skutečnost dosažených výnosů k 31. 12. 2022, je 

oproti skutečnosti roku 2021 vyšší cca o 3 %. 

  

Odchylky od upraveného rozpočtu: 

Odchylka od rozpočtu se u všech nákladových i výnosových položek pohybovala vždy do 10 %. 

  

Významné opravy 

• Oprava kopírky Canon iR2420 – výměna fotoválcové jednotky – v ceně 4 779,50 Kč – hrazeno z 

provozních prostředků (ÚZ „8“). 

• Oprava kopírky Canon iR2018 – výměna barevníku – v ceně 3 146,- Kč – hrazeno z provozních 

prostředků (ÚZ „8“). 

• Malování chodeb a schodiště k tělocvičně v ceně 32 383,- Kč – hrazeno z příjmů z pronájmu. 

• Oprava střechy – zatékání vody – v ceně 3 025,- Kč – hrazeno z provozních prostředků (ÚZ „8“). 

• Oprava zásuvek a svítidel, dodávka a montáž LED nouzového osvětlení v ceně 5 190,- Kč – hrazeno 

z provozních prostředků (ÚZ „8“). 

 

 Nákup drobného dlouhodobého majetku – účet 558 

• výpočetní technika (2x kopírka, 3x notebook a 1x dataprojektor) v celkové hodnotě 106 328,- Kč, 

• nábytek do tříd, kabinetů a na chodby (19x židle ke katedře, 13x školní židle, 2x jídelní set, 4x umělé       

květiny, 4x katedra a 10x skládací židle) v celkové hodnotě 172 507,03 Kč, 

• konvektor Sencor – 4 ks – v celkové hodnotě 5 460,73 Kč, 

• rozhlasová ústředna a přepážkový mikrofon v celkové hodnotě 21 240,- Kč, 

• mapy Svět obří, Bezpečný internet a České dědictví UNESCO v celkové hodnotě 9 420,- Kč, 

• nástěnný obraz – 2ks – v celkové hodnotě 59 895,- Kč. 

 

 Bezúplatně nabytý majetek v rámci projektu IKAP II 

• interaktivní sestava v celkové hodnotě 104 060,- Kč, 

• notebook VR Lenovo Legion – 15 ks – v celkové hodnotě 209 632,50 Kč, 

• brýle VR Oculus Quest – 15 ks – v celkové hodnotě 172 062,- Kč, 

• notebook Lenovo – 15 ks – v celkové hodnotě 545 589,- Kč, 

• PC sestava (PC + monitor) – 15 ks – v celkové hodnotě 290 944,50 Kč. 

IX.3 Kontroly hospodaření 

• Ve školním roce 2022/2023 se uskutečnily dvě kontroly (krajská hygienická stanice a VZP) bez závad. 
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X. Závěr 

● Obchodní akademie Vlašim je tradiční a velmi úspěšnou školou ekonomického zaměření, která si svým 

dlouholetým úspěšným působením získala své stálé místo a je veřejností vnímána jako prestižní a kvalitní 

střední škola vlašimského regionu. Je školou konsolidovanou, mezi žáky základních škol a rodičovskou 

veřejnosti dostatečně známá jako škola poskytující kvalitní ekonomické vzdělání. Škola umí o svých 

aktivitách, úspěších a přednostech dostatečně informovat veřejnost pomocí sociálních sítí i v masových 

sdělovacích prostředcích. Škola se snaží aktivně reagovat na požadavky trhu práce, výsledkem je nízká až 

nulová nezaměstnanost absolventů. Proto se domnívám, že není sebemenší důvod v této škole něco 

radikálně a okamžitě měnit. Naopak veškeré případné budoucí změny by měly být uvážlivé a dostatečně 

připravené, měly by se uskutečnit v na sebe navazujících etapách. Cílem snažení proto bude navázat na 

současné dobré výsledky a hledat možnosti dalšího rozvoje školy (například zaváděním nových oborů a 

zaměření) ve spolupráci se zřizovatelem (Středočeský kraj), sociálními partnery, hospodářskou komorou, 

úřady práce, vysokými školami a dalšími partnery. Všechny případné změny musí vyjít z demografických 

prognóz a diskuzí nejen ve vedení školy, ale i se všemi pedagogy a ostatními zaměstnanci školy a 

rodičovskou veřejností. 

● Od školního roku 2023/24 v oboru Obchodní akademie nabídneme absolventům základních škol nové 

zaměření – Bankovnictví a pojišťovnictví. Výuka bude probíhat podle nového školního vzdělávacího 

plánu. Budeme se snažit o co nejširší zapojení odborníků z praxe. Cílem bude vychovat odborníky, kteří 

se budou orientovat na peněžním trhu, provádět finanční operace a budou komplexně připravení pro 

uplatnění na trhu práce. 

● Na základě enormního zájmu o studium oborů Obchodní akademie Vlašim v rámci přijímacího řízení 

otevřeme po domluvě se zřizovatelem od školního roku 2023/2024 čtyři třídy prvních ročníků a škola tedy 

bude mít 13 kmenových tříd a předpokládaný počet žáků se přiblíží 300. Kapacita školy tak bude 

v podstatě naplněna. Na materiální a personální přípravu budeme muset zapojit investiční a rezervní fond 

a přijmout nové zaměstnance. 

 

 

Datum zpracování zprávy: 12. října 2023 

 

 

 

Datum a výsledek projednání v školské radě: Rada školy projednala a schválila dne 12. října 2023  

 

 

 

Podpis předsedy Školské rady: 

 

 

 

Podpis ředitele a razítko školy: 
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XI. Přílohová část výroční zprávy 

 

Podmínky přijímacího řízení 
 

Otevíráme třetí třídu oboru Obchodní akademie (kód 63-41-M/02) z důvodu vysokého počtu 

uchazečů o studium přihlášených do 1. kola přijímacího řízení. V případě, že zůstanou nějaká volná 

místa, bude vypsáno 2. kolo přijímacího řízení. 

Přijímání uchazečů ke studiu na střední škole se řídí zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů a 

vyhláškou MŠMT č. 353/2016 Sb. o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání, ve znění pozdějších 

předpisů. 

Škola vyžaduje na přihlášce ke studiu originál lékařského potvrzení o zdravotní způsobilosti 

uchazeče. 

 

Přijímací řízení 2023/2024 – kritéria pro přijetí 
1. Výsledek jednotné přijímací zkoušky konané formou písemného testu z českého jazyka a 

literatury a z matematiky vliv na celkové hodnocení 60 %. 

2. Průměrný prospěch na základní škole v 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku vliv na celkové 

hodnocení 30 %. 

3. Bonifikace za úspěšnou účast v soutěžích (vědomostních i sportovních) nejméně v okresním kole 

za poslední 2 roky školní docházky vliv na celkové hodnocení 10 %. 

4. V případě rovnosti bodů rozhoduje o pořadí uchazečů lepší průměrný prospěch z profilových 

předmětů na základní škole v 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku (MAT a ČJL). 

 

Předpokládaný počet přijímaných uchazečů pro školní rok 2023/2024: 
obor 78-42-M/02 – Ekonomické lyceum 30 žáků 

obor 63-41-M/02 – Obchodní akademie 60 žáků (aktualizováno: od 5. 5. 2023 povoleno přijmout 

90 uchazečů) 

   se zaměřením Bankovnictví a pojišťovnictví 

   se zaměřením Ekonomika a podnikání   

   se zaměřením Zahraniční obchod a mediální komunikace 

   se zaměřením Cestovní ruch 

   se zaměřením Informatika v ekonomice 

Pro každý obor, Ekonomické lyceum i Obchodní akademii, je vytvářeno samostatné pořadí umístění 

uchazečů v přijímacím řízení. 

Informace o průběhu přijímacího řízení, způsobu sdělení výsledků a osobní dotazník zájmu o 

studium obdrží uchazeč do rukou zákonného zástupce po zaslání přihlášky ke studiu na OA Vlašim. 
 


